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LABORATORUL UZINEI
în complexitatea activității secții­

lor productive și serviciilor tehnice 
de concepție, laboratorului uzinei „23 
August" îi revin sarcini multiple și 
variate. Materialele metalice și ne­
metalice care intră în ciclul de fa­
bricație sînt analizate din punct de 
vedere al compoziției chimice și a 
caracteristicilor tehnologice. Totoda­
tă produsele uzinei își primesc de 
aci buletinul de calitate înainte de 
a fi livrate către beneficiari.

Pe lîngă aceste sarcini curente, 
de mare răspundere, pentru asigu­
rarea performanțelor tehnice pres­
crise ale produselor uzinei, colecti­
vul laboratorului este chemat să 
desfășoare o susținută activitate de 
cercetare care să răspundă nemijlo­
cit cerințelor secțiilor și atelierelor, 
în funcție de aceste cerințe, puse 
de realizarea producției în anul în 
curs, laboratorul a avut de rezolvat 
o serie de noi probleme privind îm­
bunătățirea tehpologiei existente, 
creșterea productivității muncii și 
reducerea prețului de cost.

Soluționarea temelor de cercetare 
propuse pentru acest an a solicitat 
după cum era și firesc o mai strîn- 
să colaborare între personalul la­
boratorului și specialiștii din secții­
le productive și serviciile de con­
cepție ale uzinei. Pe această linie 
s-au întreprins acțiuni valoroase 
cu eficiență imediată asupra pro­
ducției. Așa bunăoară, în cola­
borare cu muncitorii, tehnicie­
nii și inginerii de la turnătoria de 
oțel s-au făcut încercări în condiții 
de atelier, privind elaborarea unui 
număr de șarje de oțel aliat cu ni­
chel, folosind în locul nichelului 
curat, oxid de nichel mai ieftin și 
mai ușor de procurat. în secția de 
tratament termic s-au experimentat 
diferite variante privind cementa­
rea în pastă, stabilindu-se parame­
trii optimi ai unui proces tehnologic 
care a fost omologat și se aplică a- 
cum cu bune rezultate pe scară in­
dustrială. Pe baza încercărilor efec­
tuate în laborator s-au stabilit și 
procesele tehnologice de eloxare și 
grafitare a pistoanelor de la motoa­
re. Cu sprijinul specialiștilor din 
serviciul tehnic motoare și de 
la secția motoare a fost omologată 
tehnologia, s-a proiectat și executat 
utilajul necesar introducerii în pro­
ducția curentă 4 acestor noi proce­
dee.

întreprinderile beneficiare care 
primesc semifabricate și piese pro­
duse în uzina noastră, ne semnalea­
ză uneori apariția unor defecte as­
cunse cum ar fi : fisuri la blocurile 
pentru matrițe, retasuri la lingouri­
le din oțel rapid ș.a. care nu a- 
păreau la noi cu ocazia controlului 
final al producției.

Față de asemenea situații, colec­
tivul laboratorului a acționat pe 
două căi stabilind, pe de o parte, 
măsurile tehnologice care să asigure 
prevenirea defectelor, iar pe de altă 
parte, metode de control care să 
permită depistarea produselor cu 
defecte ascunse și deci evitarea li­
vrării lor la beneficiari.

O deosebită importanță a adus în 
acest domeniu punerea la punct în 
cadrul laboratorului a metodei de 
depistare a acestor defecte cu aju­
torul ultrasunetelor. De altfel, pen­
tru rezolvarea multiplelor probleme 
de analiză și control au fost intro­
duse o serie de metode noi de lu­
cru în laborator ca : determinarea 
compoziției chimice pe cale spec­
trală, fotocolorimetrică, metode de 
determinări fizico-mecanice, dila- 
tometrie, încercări la oboseală, la 
fluaj etc. Paralel cu acestea s-a 
luat măsura ca un număr de labo- 

La noile blocuri de locuințe date recent în folosință pe șoseaua 
Giurgiului se lucrează la finisarea exterioară a magazinelor 
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ranți și tehnicieni care executau 
exclusiv lucrări de analize curente 
în serie să lucreze alături de ingi­
neri cu înaltă pregătire profesional- 
științifică și bogată experiență în 
munca de cercetare.

în ultimul timp activitatea labo­
ratorului a cuprins și alte aspecte, 
devenind mult mai amplă.

Serviciile de concepție ale uzinei 
ne pun variate probleme legate de 
cunoașterea materialelor metalice 
în vederea alegerii lor judicioase 
cît și a condițiilor de prelucrare 
care să asigure obținerea de valori 
optime ale proprietăților pieselor și 
o comportare corespunzătoare a a- 
cestora în exploatare. Colectivul 
nostru a abordat pe un front mai 
larg această problemă solicitînd în 
rezolvarea ei colaborarea, sprijinul 
cadrelor de specialitate de la facul­
tatea de metalurgie a Institutului 
Politehnic București.

Colaborarea cu cadrele didactice 
din învățământul superior s-a dove­
dit a fi deosebit de folositoare atît 
pentru inginerii, tehnicienii și la- 
boranții din uzină, cît și pentru ca­
drele didactice, și în special cele ti­
nere cu mai puțină experiență, în 
ceea ce privește modul în care se 
pun și se rezolvă problemele pro­
ducției.

Experiența ne-a arătat că alături 
de sprijinul pe care sînt chemate 
să-l acorde institutele departamen­
tale de cercetări privind rezolvarea 
problemelor mari, de perspectivă, 
legate de lucrări de proiectare și in­
vestiții, este deosebit de eficientă 
colaborarea cu specialiștii din învă- 
țămîntul superior pe probleme cu­
rente ale producției. Rezolvarea a- 
cestor probleme necesită pe lîngă 
cunoștințe teoretice și practice su­
perioare, aparatura de analiză și 
control modernă.

Pe această linie, a fost inițiată o 
colaborare permanentă cu catedrele 
de siderurgie și metalurgie fizică 
de la Institutul Politehnic Bucu­
rești.

Fără îndoială că pe baza rezulta­
telor ce le vom obține vom extinde 
această colaborare cu alte catedre 
din capitală și din alte centre uni­
versitare din țară.

Experiența pe care colectivul nos­
tru de muncă a acumulat-o ne-a 
permis să dăm o formă mai organi­
zată activității de studii și cerceta­
re care se desfășoară în prezent pe 
baza unui plan întocmit in colabo­
rare cu secțiile și serviciile Uzinei.

Rezultatele obținute de colectivul 
laboratorului în activitatea sa, deși 
pozitive, se cer dezvoltate. Atît ce­
rințele producției cît și condițiile ce 
ne-au fost create ne obligă să ne 
organizăm pe viitor mai bine mun­
ca.

în lumina sarcinilor ce revin u- 
zinei în anul 1964, ne propunem să 
extindem și mai mult metodele mo­
derne de lucru în laborator : spec­
trale, roentgen-structurale, termo- 
diferențiale, termomagnetice ș.a.

întărind legătura cu secțiile și 
serviciile uzinei, lărgind colaborarea 
cu specialiștii din institutele de cer­
cetări și de învățămînt superior, 
mobilizînd întreg colectivul la o 
muncă susținută, ridicînd simțul 
de răspundere la nivelul importan­
tei activității noastre și a sarcini­
lor ce ne revin, vom întări și în a- 
nul viitor rolul și importanța labo­
ratorului uzinei.

T. DULAMIȚA 
candidat în științe tehnice 
șeful serv, laborator al 

Uzinei „23 August"

Recent la Combinatul chimic Victoria a intrat în funcțiune o instalație de 
formol. în clișeu : Un aspect al acestei instalații.
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A intrat parțial în funcțiune

Fabrica pentru prelucrarea 
maselor plastice de la Iași

Pe o serie de șantiere de construcții 
din țară au început să fie folosite dife­
rite materiale din mase plastice realizate 
la o nouă întreprindere : fabrica pentru 
prelucrarea maselor plastice de la Iași.

în acest an fabrica, dată parțial în 
funcțiune, produce pentru nevoile in­
dustriei și ale populației cîteva sute de 
sortimente de articole din materiale 
plastice, printre care țevi, plăci înlocui­
toare de faianță, butoaie, canistre etc.

Hala de producție se întinde pe o 
mare suprafață și este echipată cu ma­
șini și utilaje de înaltă tehnicitate care 
asigură aproape în întregime mecani­
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către noul ambasador 

al R. P. Bulgaria in R. P. Romind
La 26 noiembrie, ambasadorul 

extraordinar și plenipotențiar al Re­
publicii Populare Bulgaria în Repu­
blica Populară Romînă, Gheorghi

CONSTRUCȚIILE SĂTEȘTI 
ÎN PRAG DE IARNĂ

Noile construcții de Interes obștesc ce se înalță în fiecare comună 
și aproape în fiecare sat au devenit o trăsătură caracteristică așezărilor 
rurale din țara noastră. In afară de clădirile construite cu fonduri buge­
tare, în mai toate satele noastre se clădește mult, cu mijloacele materiale 
ale sătenilor dornici să aibă în satul sau în comuna lor o școală nouă, 
un cămin cultural, un dispensar, o casă de naștere. Șantierele acestor 
construcții rurale se găsesc, ca și marile șantiere ale țării, în pragul 
iernii: la unele construcții se execută lucrări de finisare, altele aș­
teaptă primăvara spre a fi redeschise, în fine, în unele locuri 
se fac pregătiri pentru construcțiile ce vor începe la primăvară. Toate 
aceste șantiere reprezintă o acumulare de fonduri, de mijloace mate­
riale, de muncă ; ele cuprind în perspectivă construcții de largă utili­
tate menite să înlesnească viața sătenilor.

De aceea, față de aceste șantiere e necesară acum, în prag de iarnă, 
o atenție deosebită. Frigul, înghețul, zăpada nu trebuie să le dăuneze, 
întreruperea temporară a lucrărilor nu trebuie să provoace pagube, după 
cum nu trebuie să ducă la nici un fel de risipă. Dovedind și în rezolvarea 
acestei probleme prevedere și simț gospodăresc, sfaturile populare comu­
nale și raionale au datoria să asigure șantierelor sătești bune condiții pe 
timpul iernii.

în cele ce urmează, pe baza rela­
tărilor corespondenților noștri re­
gionali MIHAI ALEXANDRU (Do- 
brogea), L. BASSERO (Galați), I. 
BECHERU (Oltenia), M. BERAM 
(Iași), I. COJOCARU (Hunedoara), 
V. LUPU (București), V. TEODORU 
(Maramureș) și G. VINȚI (Brașov), 
vom înfățișa unele aspecte pe care 
le îmbracă munca desfășurată de 
sfaturile populare comunale pentru 
rezolvarea acestei probleme gospo­
dărești edilitare de mare însemnă­
tate.

Construcții bune, predate 
la timp

O primă constatare, de ordin ge­
neral, este aceea că sfaturile popu­
lare comunale sînt preocupate și se 
străduiesc să dea în folosință con­
strucțiile planificate în acest an. 
Unele dintre aceste construcții, da­
torită inițiativei și priceperii gospo­

zarea și automatizarea procesului de fa­
bricație. Laboratoare bine utilate, do­
zatoare automate pentru materia primă, 
valțuri și alte mașini moderne, ca și un 
personal calificat alcătuit din specialiști 
cu experiență sau tineri absolvenți ai 
școlilor de specialitate asigură desfă­
șurarea producției în cele mai bune 
condiții.

în prezent, Ia fabrica pentru prelu­
crarea maselor plastice din Iași se exe­
cută lucrări de montaj, finisaj și se fac 
probe la noile linii tehnologice instala­
te. (Agerpres).

Bogdanov, a prezentat scrisorile de 
acreditare vicepreședintelui Consi­
liului de Stat, Ștefan Voitec. (Cu- 
vîntările în pagina a 3-a).

dărești a organelor locale, au și fost 
terminate. în comuna Lețcani din 
raionul Iași, de pildă, copiii au 
început să învețe în cele două școli 
noi prevăzute a fi date în acest an 
în folosință (una în satul de reșe­
dință, alta la Cucuteni). La fel, în 
comunele Bărăști, Poenița Voinii, 
Voița și altele din regiunea Hune­
doara, unde, datorită interesului vă­
dit de sfaturile populare comunale 
și de masa largă a cetățenilor, s-au 
procurat materiale din resursele lo­
cale și s-au executat construcții în 
termenele și potrivit planurilor 
stabilite. în raionul Bujoru din re­
giunea Galați, datorită aceleeași se­
rioase preocupări gospodărești, s-au 
construit în termen trei noi cămine 
culturale și 20 de săli de clasă. în 
raionul Făgăraș din regiunea Bra­
șov, pe lîngă 27 de săli de clasă, 
s-au construit ori s-au reamenajat

Ca în alte orașe iugoslave există 
și ia Zagreb — capitala Repu­
blicii Socialiste Croate — o 

parte căruia i se atribuie particula 
,,novi“. Există deci un „Novi Zagreb", 
cuprinzînd blocuri clădite pe un pla­
tou întins, de partea cealaltă a șose­
lei ce trece prin lata locului, unde au 
loc cunoscutele tîrguri internaționale.

Delegația de stat a R.P.R. condusă 
de tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a vizitat acest oraș marți dimi­
neața.

Noul Zagreb se impune prin arhi­
tectonica modernă a blocurilor sale 
cu multe etaje, prin coloritul său viu.

Dar constatarea noutății nu se 
relevă numai cunoscind Novi-Zagreb 
născut cu aproape 800 de ani mai 
tîrziu decît vechea urbă. Există și 
alte semne ale transformărilor ce s-au 
petrecut în aceste locuri, în special 
după eliberarea de sub jugul fascist.

in general, Zagrebul era considerat 
ca un oraș cultural. Era considerat și 
este considerat și în prezent ca oraș 
cultural. Lucrări de artă sînt multe 
printre clădirile din oraș unde pre­
domină stilul baroc completat mai 
apoi cu stilul croat căruia i-a pus te­
melie arhitectul Kovacici, la începu­
tul secolului nostru. Intre stiluri nu 
există discrepanțe care să displacă 
privirilor. Zagrebul este de asemenea 
orașul monumentelor. Nu există, cred, 
parc (și parcuri sînt multe) fără lu­
crări sculpturale de valoare, mai vechi 
sau mai noi.

Mărturii ale trecutului istoric al 
orașului își găsesc adăpost sub aco­
perișul protector al celor 22 muzee. 
Orașul posedă 15 galerii de pictură 
și sculptură, zece mari biblioteci pu­
blice moderne cuprinzînd multe rari­
tăți precum și manuscrise vechi. Mai 
trebuie să amintim, pentru a completa 
tabloul general că la Zagreb există 
un vechi și apreciat teatru național, 
o binecunoscută operă, 4 săli de 
concerte, un post de radioteleviziune.

Dar caracteristicile Zagrebului nu 
se limitează la atît. Ele includ ca ele­
ment nou, necunoscut in trecut, Za­
grebul industrial care cuprinde nu­
meroase întreprinderi aflate in dez­
voltare. „Rade Koncear“ (Întreprin­
dere electronică), „ledinstvo" (uzină 
de mașini, instalații și linii tehnolo­
gice pentru industria alimentară), 
„Prvomaiska" (fabrica de mașini- 
unelte, strunguri, mașini de ascuțit, 
găurit, de frezat și polizoare), „Hro- 
mos" (unitate importantă a industriei 
chimice).

Una din aceste Întreprinderi, anu­
me întreprinderea „ledinstvo" a fost 
vizitată de delegația noastră. Cartea 
de vizită a întreprinderii ne-o reco­
mandă că execută linii complete pen­
tru concentrate și pastă de roșii, linii 
complete pentru șuc de fructe, uti­
laje pentru fabrici de alcool din me­
lasă și prin fermentație, fabrici de 
zahăr, autoclave, etc.

La terminarea vizitei a urmat o 
discuție tovărășească. Tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a intere­
sat printre altele de salarizarea mun­
citorilor. de preocuparea pentru cali­
tatea produselor. El a împărtășit din 
experiența industriei noastre si a 
arătat preocupările actuale cerute de 
dezvoltarea economiei noastre na­
ționale, realizările industriei noastre 
constructoare de mașini, și contri­
buția adusă de ea la înzestrarea 
unor noi întreprinderi. Directorul1 
uzinei a arătat că din aprecierile în­
treprinderilor iugoslave beneficiare, 
utilajul petrolifer romînesc se numă­
ră printre cele mai bune de pe pia­
ța mondială. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a apreciat rezultatele 
dobîndite de colectivul uzinei, a sub­
liniat preocuparea pentru realizarea 
unor produse de calitate superioară 

numeroase cămine culturale (de 
exemplu cele din comunele Sîmbăta 
de Jos, Voila, Țânțari, Ileni, Olteț, 
Viștea de Sus ș.a.).

în alte comune, unde unele greu­
tăți au împiedicat terminarea con­
strucțiilor, se dă zor pentru a se 
folosi din plin zilele prielnice ale a- 
cestei toamne tîrzii. Așa procedează, 
de pildă, gospodarii din comuna Ni- 
colae Bălcescu, raionul Călărași, re­
giunea București, care se străduiesc 
să recupereze rămînerea în urmă la 
construcția școlii; așa procedează 
cei din satul Dumitreștii Gălății (co­
muna Schitu-Duca, raionul Iași) care 
n-au reușit să termine pînă în 
toamnă frumosul și impunătorul 
local al școlii cu opt săli de clasă. 
In aceste zile, constructorii, spriji­
niți de colectiviști, isprăvesc tencu- 
ielile interioare, montează sobele și 
fac văruieli, astfel ca să poată da în 
folosință construcția încă înainte de 
venirea iernii.

Și iarna se poate lucra
In limita posibilităților și în func­

ție de cerințe, și-n zilele de iarnă se 
poate lucra la finisări interioare, 
dacă există grija de a asigura, în a- 
cest scop, condițiile necesare. Acest 
lucru îl știu din practică sfaturile 
populare comunale și toți construc­
torii. De aceea, în multe locuri s-au 
luat și se iau măsurile de cuviință, 
în raionul Satu Mare, de pildă, 
unde în timpul verii s-au tergiver­
sat nepermis de mult lucrările de 
construcții, acum, în prag de iarnă, 
— socotind desigur că-i mai bine 
mai tîrziu decît de loc — s-au luat 
măsuri de grăbire a finisărilor. în 
toate cele 22 săli de clasă ce ur­
mează să fie date în folosință pînă

Corespondență specială

și necesitatea ca acestea să fie com­
petitive pe piața mondială, și a ural 
muncitorilor, care au tăcut delegației 
noastre o călduroasă primire, noi 
succese în viitor precum și sănătate 
și fericire personală lor și familiilor 
for.

Din 1950, orașul Zagreb este în­
zestrat și cu un Institut de cercetări 
în domeniul energiei nucleare ce 
poartă numele de „Rudjer Boșkovici", 
avînd secții de fizică, electronică, 
biologie și biochimie, un serviciu de 
documentație.

Delegația noastră l-a vizitat. Pri­
mirea făcută de atomiști a fost căl­
duroasă,ea constituind așa cum au 
arătat-o și ei un nou mijloc de dez­
voltare a legăturilor de cunoaștere 
reciprocă a rezultatelor obținute.

Directorul institutului, dr. ing. 
Toma Bosanaț a înfățișat oaspeților 
dezvoltarea acestui important cen­
tru de cercetări științifice.

Oaspeții au fost conduși mai întîi 
spre cea mai importantă instalație a 
institutului, cicfotronuJ de 16 M.W. 
Șeful acestui sector, ing. Marcel La- 
zanski a arătat oaspeților că ciclo- 
tronul este proiectat și construit de 
către specialiștii institutului. După 
ce s-au oprit și la punctul de dirijare 
de la distantă a ciclotronului, mem­
brii delegației romîne s-au îndreptat 
spre secția de cercetări biologice, 
secția chimică și spre generatorul de 
neutroni, cu ajutorul căruia se pro­
duc izotopii radioactivi. $i genera­
torul de neutroni condus de aseme­
nea, de la distantă, cu ajutorul apa­
ratelor electronice, a fost proiectat 
tot de colaboratorii institutului. 
Oaspeții s-au oprit mai îndelung la 
un aparat care înregistrează automat 
datele, face analiza lor și comunică 
rezultatele pe un oscilograf catodic.

Apreciind realizările oamenilor de 
știință iugoslavi, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a subliniat importanța 
pregătirii cadrelor în acest domeniu 
de mare viitor pentru dezvoltarea 
științei și a propus atomiștilor iu­

LA LIUBLIANA
LIUBLIANA 26. — De la trimișii 

speciali Agerpres S. Strujan și 
V. Popa :

În după amiaza zilei de marți, 
delegația de stat a R. P. Romîne, 
condusă de tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a părăsit Zagrebul 
îndreptîndu-se spre Liubliana, ca­
pitala Republicii Socialiste Slovenia.

La Oteceț, în Novo Mesto, situa, 
tă la jumătatea drumului dintre 
Zagreb și Liubliana, membrii dele­
gației romîne și-au luat rămas bun 
de la tovarășii Ivan Kraiacici, pre­
ședintele Skupștinei Republicii So­
cialiste Croația, și de la ceilalți con­
ducători ai organelor locale de stat 
și ai Uniunii Comuniștilor, care 
i-au însoțit în vizita în R. S. 
Croația.

La intrarea în R.S. Slovenia, dele­
gația de stat romînă a fost întîmpi- 
nată de Miha Marinko, secretar al 
C.C. al U.C. din Slovenia, Ivan 
Macek, președintele Skupștinei R.S. 
Slovenia, Viktor Avbel, președintele 
Vecei Executive a R.S. Slovenia, 
inginer Marko Bulț, președintele 
Skupștinei Regiunii Liubliana, de 
reprezentanți ai organelor locale de 
stat și ale U.C.I.

După o străveche tradiție, un grup 

la finele anului, s-au montat sobe, 
pentru ca frigul să nu stînjenească 
lucrul. La fel, în comuna Voivodenii 
Mari, în satul Mărgineni din raionul 
Făgăraș, unde o seamă de lucrări 
au început tîrziu în vară, se mon­
tează acum sobele pentru a putea 
face în cursul iernii tencuielile "inte­
rioare și zugrăvelile.

Cîtă importanță are, în rezolvarea 
acestei probleme, simțul gospodă­
resc al sfaturilor populare comu­
nale, se poate vedea din două exem­
ple, ambele din același raion, Bu­
joru. Aici, în comunele Bujoru și 
Drăgușeni, sînt neterminate două 
școli. în timp ce la Drăgușeni ma­
terialele necesare au fost procurate 
pentru efectuarea unor lucrări pe 
timpul iernii. Ia Bujoru cărămida e 
risipită, iar planșeul la parter e nu­
mai parțial turnat, din cauză că 
sfatul popular comunal nu s-a în­
grijit să procure balast. Firește că 
și aici s-ar fi putut lucra și termina 
pînă la sfîrșitul anului cel puțin 
două săli de clasă, dar pînă acum 
nu s-au demontat cofrajele și nici 
ferestrele n-au fost puse.

Regretabil e faptul că în unele 
comune sfaturile populare, nesoco­
tind posibilitățile de a lucra și 
iarna, au găsit cu cale să întrerupă 
lucrările în clipa cînd au văzut că 
nu le pot isprăvi în acest an. O 
asemenea atitudine, care denotă 
lipsă de simț gospodăresc și de ini­
țiativă, se manifestă bunăoară în 
comuna Prisăcani din raionul Iași, 
unde, în satul Moreni. (sub privirile 
îngăduitoare ale comitetului execu­
tiv al sfatului popular raional), lu­
crările la noul local de școală au

(Continuare în pag. 2-a) 

goslavi să se întîlnească cu cel ro- 
mini, să facă schimburi de experiență 
reciproc folositoare.

In amintirea vizitei făcute de 
oaspeți la Institutul „Rudjer Boșko­
vici", colectivul de cercetători a ofe­
rit tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej un album înfătișînd aspecte ale 
activității institutului. Membrii dele­
gației au semnat în cartea de onoare 
a institutului

Cu o seară înainte Zagrebul a făcut 
o primire frumoasă delegației noas­
tre de stat. Era doar un Început, căci 
a doua zi orașul avea să o salute pe 
oriunde a trecut. Lozinci mari salutau 
pe tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și urau să se întărească neîncetat 
prietenia dintre cele două țări. în 
uzina „ledinstvo" in timpul vizitei 
la stațiile de radioamplificare s-au 
executat cîntece romînești. Postul de 
radio Zagreb a transmis în progra­
mul său muzică romînească relatînd 
la intervale dese despre desfășurarea 
vizitei în oraș.

La amiază, președintele Skupștinei 
R. S Croația, Ivan Kraiacici, a oferit 
o recepție în cinstea delegației de 
stat a R. P. Romîne, condusă de to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej. 
președintele Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, prim secretar al 
C.C. al P.M.R. In timpul recepției 
care s-a desfășurat într-o atmosferă 
caldă prietenească, tovarășii Ivan 
Kraiacici și Ion Gheorghe Maurer 
au rostit toasturi.

Nu aș vrea să închei aceste rînduri 
iară a nu consemna sumar primirea 
făcută de populația unei alte Repu­
blici — cea Slovenă — în mijlocul 
căreia s-a aflat delegația marți sea­
ră. în drum spre Liubliana, pe auto­
strada internațională, s-a înnoptat, și 
a început să plouă. Știind că va tre­
ce și pe acolo delegația, multi cetă­
țeni din localitățile apropiate de șo­
sea au așteptat sub umbrelele des­
chise să salute pe oaspeți. La Liub­
liana. zeci de mii de locuitori au 
umplut străzile. Primirea principală 
s-a desfășurat în piața centrală a 
orașului la lumina reflectoarelor, în 
sunetele fanfarei, in aclamații de sa­
lut prietenesc.

CONST. SÎRBU

de tinere fete au oferit înalților oas­
peți romîni cite o floare roșie. Slo­
venii spun că petalele înfocate ale 
florii dăruite simbolizează caldele 
simțăminte ale inimii lor cu care în- 
tîmpină pe oaspeții cei mai dragi.

Emoționantă a fost întîlnirea soli­
lor țării noastre cu locuitorii Capi­
talei slovene. Pe străzile orașului 
se adunaseră zeci de mii de locuitori 
care fluturau stegulețe romînești și 
iugoslave. Mașinile străbat încet 
străzile frumosului oraș, însoțite de 
sunetele fanfarei. Străzile și clădi­
rile sînt împodobite festiv cu dra­
pele romînești și iugoslave.

îa fața clădirii Vecei orășenești 
din Liubliana, inginerul Marian Te- 
pina, președintele Vecei orășenești, 
urează membrilor delegației romîne 
bun venit, și le transmite un călduros 
salut din partea locuitorilor orașului 
Liubliana.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej mulțumește pentru primirea 
caldă pe care locuitorii orașului au 
făcut-o solilor poporului romîn.

Un grup de pionieri oferă 
flori membrilor delegației. Tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej le 
urează succes la învățătură, sănătate 
și fericire lor și părinților lor.

Membrii delegației romîne au fost 
apoi invitați în clădirea Vecei și ru­
gați să semneze în cartea de onoare 
a orașului Liubliana, Oaspeților li 
s-au oferit în dar albume cu foto­
grafii ale orașului și discuri cu cîn­
tece revoluționare ale partizanilor.

Oaspeții romîni s-au îndreptat apoi 
spre reședința care le este pusă la 
dispoziție la Brdo în Krani, în apro­
piere de Liubliana.

Pe drumul spre Krani, locuitorii 
din localitățile învecinate au ieșit pe 
șosea pentru a întîmpina pe oaspeții 
din Romînia. în Krani toate străzile 
străbătute de mașinile oficiale erau 
pline de oameni veniți să-i salute pe 
solii poporului romîn. Slovenia i-a 
întîmpinat pe oaspeții romîni cu 
aceeași căldură cu care au fost în­
conjurați pretutindeni în cursul vi­
zitei în Iugoslavia.

La Brdo, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și ceilalți membri ai 
delegației de stat a R.P. Romîne au 
fost întîmpinați de tovarășul Iosip 
Broz Tito și de soția sa, Iovanka.

★
Tovarășul Iosip Broz Tito președin­

tele R.S.F. Iugoslavia, secretar general 
al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, 
și soția sa Iovanka, au oferit marți sea­
ra un dineu intim în cinstea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej președintele 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
prim-secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer, președintele Consiliului de Mi­
niștri, al R. P. Romîne, Emil Bodnăraș 
și Alexandru Bîrlădeanu, vicepreședinți 
ai Consiliului de Miniștri Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor externe, 
Aurel Mălnășan, ambasadorul R. P. Ro­
mîne în R.S.F. Iugoslavia.

Din partea iugoslavă au participat 
tovarășii Edvard Kardeli, președintele 
Skupștinei R.S.F. Iugoslavia, cu soția ; 
Miha Marinko, secretar al Comitetului 
Central al Uniunii Comuniștilor din 
Slovenia: Milos Minici, vicepreședinte 
al Vecei Executive Federative, Viktor 
Avbel. președintele Vecei Executive a 
R. S. Slovenia cu soția : Marin Țetinici, 
secretar pentru transporturi și teleco­
municații în Vecea Executivă Federa­
tivă, Arso Milatovici ambasadorul R.S.F. 
Iugoslavia în R. P. Romînă, și alte per­
soane oficiale.

A
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LA PRÎNZ
ȘI LA CINĂ

La fel ca în alte orașe, și la Hu­
nedoara se manifestă preocupare 
pentru dezvoltarea rețelei de ali­
mentație publică și pentru buna de­
servire a consumatorilor. In ultima 
vreme, aici s-a construit restauran­
tul „Corvinul". au fost deschise un 
bufet expres, o unitate „Gospodina", 
cîteva bufete cu mici grădini în 
cartierele mărginașe, o cramă, o 
nouă cofetărie și altele. Paralel cu 
lărgirea rețelei, o serie de unități 
au fost amenajate mai bine șt do­
tate cu utilaj nou. în afară de aces­
tea, s-au întreprins diverse acțiuni 
pentru introducerea unor metode 
mai bune de lucru. Spre exemplu, 
în acest an la bufetul „Ardealul" 
s-a trecut la servirea consumatori­
lor cu mîncare 
bine apreciat de 
tia apreciază de 
măsurile luate
unității nr. 23 „Gospodina", ca și 
faptul că în două magazine alimen­
tare, situate în puncte opuse ale 
orașului, există sectoare unde se 
servesc semipreparate din carne.

Acestea sînt cîteva măsuri nece­
sare și folositoare. Faptele arată 
însă că-i nevoie de mai multă ini­
țiativă, preocupare și spirit gospo­
dăresc,

rantul „Metalul" — varză cu carne). 
‘Și unitățile respective nu sînt la 
distanțe prea mari una de alta. 
Orice argumente s-ar aduce, reali­
tatea dovedește că nu există o justă 
orientare în acest domeniu, o coor­
donare corespunzătoare din partea 
conducerii T.A.P.L.

Există la Hunedoara restaurantul 
„Corvinul", un local frumos, încă­
pător, modern. De multe ori însă, 
acest local nu-și realizează planul. 
Și aceasta datorită unor deficiențe 
de ordin intern. Deși deservirea 
este în general bună, nu s-a depus 
suficient interes pentru asigurarea 
unor condiții care să
puncte de atracție pentru vizitatori. 
Uneori meniul este aproape identic 
cu cel de la restaurantul „Metalul".

La Hunedoara, oraș în plină dez­
voltare, trăiesc oameni veniți din 
diferite părți ale țării, cu obiceiuri 
și pretenții diferite. De acest lucru, 
trebuie să se țină seama în ansam­
blul preocupărilor pe care le au 
unitățile de alimentație publică, 
prin întocmirea unor meniuri sil­
nice variate, prin asigurarea unor 
„specialități ale casei" adecvate 
gusturilor cetățenilor.

constituie

caldă. Procedeul e 
consumatori. Aceș- 
asemenea, ca bune 
pentru deschiderea

Atenție față de consumatori

Biblioteca comunală din Posești, regiunea Ploiești, dispune de 12.115 
volume, avînd în același timp 15 biblioteci de casă și conducînd 19 
cercuri de citit. în clișeu : Cititori consulting ultimele noutăți sosite 

la bibliotecă
Foto : AGERPRES

George Georgescu-Lola Bobeseu

Popas la cramă
în centrul orașului vechi, s-a des­

chis o cramă. Inițiativa a fost bună, 
dar numai... pe jumătate. Un consu­
mator a scris în condica de suges­
tii : că ar fi mai bine să se găsească 
un sortiment mai bogat de vinuri, 
să existe unele preparate specifice 
unităților de acest gen. Discutînd 
cu unul dintre ospătari despre pro­
punerea consumatorului respectiv, 
ni s-a spus foarte simplu :

— Are pretenții exagerate 1
Asemenea răspuns dovedește o 

atitudine criticabilă, de dezinteres 
față de cerințele cetățenilor.

Mustăria cramei dispunea în ziua 
respectivă, de... un butoi cu must, 
un ospătar și cîteva căni. Atît felul 
în care se spălau cănile, cît și fap­
tul că amatorii de must trebuiau să 
stea la rînd și să consume „în 
picioare" făceau ca oamenilor să le 
treacă pofta de asemenea băuturi. 
Ca urmare, mulți au preferat o frip­
tură și un pahar de vin la subsol. 
E drept că servirea a fost conștiin­
cioasă și cina bună. Cu un lucru nu 
s-au dumerit însă consumatorii. în­
tre niște mese, alături de butoia­
șele care servesc drept scaune, se 
găsea o grămadă de seînduri. Pe la 
orele 20, au venit niște meșteri care 
au început să bocăne, să bată cuie 
și să fixeze seînduri pe anumite 
porțiuni ale pereților. Se făceau re­
parații interioare. în timpul progra­
mului. în orice caz, „inițiativa" 
merită laude.

nu

„Specialitatea casei'1
locCetățenii au pretenția — de 

exagerată — de a găsi la fiecare 
unitate de alimentație publică ceva 
specific în ceea ce privește mânca­
rea, formele de deservire, eventual 
muzica. Cum stau însă lucrurile ? 
Intr-o zi „specialitatea casei" se pre­
zenta astfel: restaurantul „Carpați"
— (sarmale cu mămăliguță; crama
— sarmale cu mămăliguță;, restau-

La unitatea „Gospodina" nr. 23 
ne-a întîmpinat o lucrătoare tare 
vorbăreață. N-am avut timp să a- 
runcăm o privire amănunțită asu­
pra vitrinei, că am și fost asaltați 
cu... ofertele.

— Ce poftiți ? Avem șnițel, chif- 
teluțe, cîrnați, sărmăluțe... în cîteva 
minute ni s-a înșirat o întreabă 
gamă de produse preparate sau se­
mipreparate. Și rînduiala din uni­
tate, expunerea îngrijită a produse­
lor ne-au îndemnat să devenim 
cumpărători. Nu peste tot se mani­
festă însă aceeași atenție față 
consumatori, față de cerințele lor. 
La bufetul din cartierul „Stufit", 
am găsit un sortiment foarte sărac 
de preparate. în vitrină, erau puse 
doar cîteva cutii de conserve fără 
etichete.

La acest capitol se mai poate a- 
minti despre necesitatea menținerii 
unei mai bune curățenii la bufetul 
expres, la restaurantul „Carpați" și 
la alte unități.

★
Ar fi greșit să se spună că în ora­

șul Hunedoara nu există preocupare 
pentru satisfacerea cerințelor cetă­
țenilor în ceea ce privește deservi­
rea în unitățile de alimentație pu­
blică. Cert este că între realizările 
dobîndite și cerințele consumatorilor 
mai există deocamdată diferențe se­
rioase. Activitatea unor cofetării 
pu-i încă la nivelul dorit. Se resimte 
de asemenea necesitatea unor noi 
localuri. Consumatorii ar saluta, de 
pildă, deschiderea unui bufet lacto- 
vegetarian la Hunedoara. Pină la 
rezolvarea altor probleme care ne­
cesită fonduri și documentații, tre­
buie să existe mai multă preocupare 
pentru buna gospodărire a unităților 
existente, mai mult interes pentru 
buna deservire a consumatorilor.

I. COJOCARII
corespondentul „României libere"

Activitatea industriei locale 
în dețLaterea comitetului executiv

BRAȘOV (coresp. R.I.). — Mem­
brii comitetului executiv al sfatului 
popular regional Brașov au anali­
zat activitatea desfășurată în acest 
an în întreprinderile de industrie 
locală luînd totodată măsurile cu­
venite pentru îndeplinirea exempla­
ră a planului de producție pe 1963. 
In ansamblul regiunii, planul pro­
ducției globale a fost realizat pe 
perioada care a trecut din acest an

în procent de cca. 108 la sută, Iar 
al producției marfă în procent de 
106 la sută dîndu-se peste plan pro­
duse în valoare de zeci de milioane 
Iei. Participanții la ședință au ana­
lizat totodată cauzele care au dus 
la nerealizarea planului la producția 
de cărămidă și țiglă în întreprinde­
rile de industrie locală din 
Gheorghe.

Sf.

de

cA. Denii
medic care î$i 
cu modestie

Un tînăr 
împlinește 
menirea pe meleagurile Se- 
verinului, ne-a relatat în­
tr-o scrisoare cîteva crîm- 
peie din profundele înnoiri, 
al căror părtaș este. Să 
fragmentăm însemnările in­
tr-un imaginar dialog epis­
tolar.

— Ce vesti aveți să ne 
dati P

— In primul rînd cîteva 
de imediată actualitate. In 
raionul unde muncesc apar 
mereu noi unități sanitare 
în circumscripții la fel de 
noi ca: Ilovăt, fzvoru A- 
nești, Huznicioara precum 
si noi puncte sanitare la 
Malarișca și Ghelmegioaia. 
Stricta enumerare este poa­
te stereotipă. Dar fiecare 
referire nominală, însem­
nează un nas înainte al 
Științei în slujba omului, o 
formă eficientă de apărare 
a sănătății populației. Ur­
marea cea mai directă a a- 
cestei tot mai adinei pă­
trunderi a asistentei medi­
cale este scăderea mortali­
tății la bolile infecto-con- 
tagioase, acțiunile profi­
lactice pentru prevenirea 
maladiilor. Ca să nu mai a- 
mințim faptul că în trecut 
raionul Turnu Severin de­
ținea un adevărat cumul al 
bolilor ce secerau nemilos 
viețile în satele cufundate

b*iqxuLa, de mediei
într-o neagră mizerie, 
medic tînăr as vrea să 
împărtășesc o trăsătură 
nouă a acestor adinei pre­
faceri pe care o remarc în 
activitatea mea.

— Vă rugăm.
— O dată cu dezvoltarea 

rețelei medico-sanitare se 
realizează si pătrunderea 
culturii sanitare în cele 
mai îndepărtate cătune.

Ca 
vă

Instantanee

Este o acțiune care îi înar­
mează pe oameni cu noi 
cunoștințe, aiutîndu-i să 
trăiască mai bine si să-și 
apere propria lor sănătate. 
1n satele raionului nostru 
trec cu regularitate cara­
vane cinematografice cu 
filme medicale, se proiec­
tează diafilme. se fin con­
ferințe si convorbiri pe a- 
ceeași temă. Cei suferinzi 
sînt învățați cum să-si pre­
pare mîncăruri dietetice; 
in fine, este vorba de un 
proces întreg care are 
drept scop ridicarea omu­
lui la lumina culturii.

Să lisăm de o parte scri­
soarea și să ne gindim la 
căminul cultural dintr-un

CONSTRUCȚIILE SĂTEȘTI
ÎN PRAG DE IARNĂ

(Urmare din gag. l-a)

fost date uitării, ca și cele din satul 
Frumușica, comuna Mădîrjac, unde 
problema terminării construcției se 
află la periferia preocupărilor sfa­
tului popular comunal.

De neîngăduit este apoi, în același 
raion, felul de a privi darea în fo­
losință a căminului cultural din co­
muna Costuleni. E vorba aici de 
cîteva lucrări care pot fi făcute în 
nu mai mult de o lună (montarea 
dușumelelor, a sobelor și a burlane­
lor), dacă ar exista în această pri­
vință mai mult interes din partea 
comitetului executiv al sfatului 
popular comunal.

Nu încape nici o îndoială că lu­
crările efectuate în timpul iernii 
sînt mai anevoioase și mai costisi­
toare. De la caz la caz. însă, lucru­
rile trebuie bine chibzuite și acolo 
unde necesitățile impun și condițiile 
sînt prielnice,
stadiul finisărilor 
terminate și noile 
în folosință.

lucrările ajunse la 
interioare pot fi 
construcții date

Măsuri de prevedere
Există însă și sînt destule situații 

cînd unele construcții începute în 
acest an vor fi continuate în anul 
viitor. în aceste cazuri, e necesar să 
se ia din vreme măsuri pentru ca 
înghețul și zăpada să nu provoace 
nici un fel de stricăciuni. în comu­
nele Valul lui Traian Grădina și 
Piatra (toate din raionul Medgidia, 
regiunea Dobrogea). unde se con­
struiesc cămine culturale, gospoda­
rii. apreciind realist, posibilitățile, 
au întrerupt lucrările cînd au pus 
zidăria sub acoperiș.
Ciocadia (raionul Gilort,
Oltenia), la construcția localului de 
școală prevăzut a fi dat în folosință 
toamna viitoare lucrările au încetat 
abia acum cînd s-a pus acoperișul, 
pentru a se feri construcția de de-

în comuna 
regiunea

teriorare în vremea iernii. La fel ar 
voi să procedeze și gospodarii din 
comuna Crînguești, raionul Turnu- 
Severin. Ei însă întîmpină dificul­
tăți în ceea ce privește procurarea 
materialelor necesare. Oare comite­
tul executiv al sfatului popular ra­
ional nu poate să le dea, în această 
privință, nici un ajutor ? Fără îndo­
ială că existînd mai mult interes 
în acest sens, bilele manele re­
partizate la ORAD Craiova s-ar fi 
găsit de-acuma pe șantier.

Lipsă de prevedere, care poate 
avea urmări păgubitoare, se mani­
festă și în cazul căminului cultural 
din comuna Dorolț, raionul Satul 
Mare (singura construcție sătească 
din raion la care nu s-au luat mă­
suri de protejare fată de intemperii). 
Cu tot sprijinul acordat de către 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional în privința aprovizionă­
rii cu materiale în vederea termi­
nării construcției din satul Dara, 
aici nici pînă în prezent nu a fost 
luată vreo măsură pentru a ridica 
cel puțin acoperișul.

Firește că dacă nu se vor lua mă­
suri. neglijentele de acum vor pro­
duce pagube în timpul iernii. Con­
strucțiile căminelor culturale din 
Tîrgușoara și Dorobanțu. ale școli­
lor din Valea Seacă și Finezu. raio­
nul Medgidia, riscă, dacă nu se iau 
măsuri grabnice, să ierneze fără 
acoperămîntul necesar. în comuna 
Crișan. așezare din deltă, construc­
torii mai au nevoie pentru a termi­
na acoperișul de șase grinzi. în 
timp ce gospodarii comunei se zbat 
să le procure, factorii de răspundere 
din sfatul popular raional Tulcea 
privesc lucrurile cu mare senină­
tate și indiferență, uitînd pe semne 
răspunderile ce . le revin. Situația 
nu-i mai bună nici în cazul școlii 
din comuna Slava Rusă (aflată sub 
centură), nici în cazul căminului 
cultural din Satul Nou, comuna

Avram Iancu (ambele comune din 
raionul Istria), unde nimeni nu-și 
pune problema protejării pe timpul 
iernii a lucrărilor începute.

Asemenea atitudini de nepăsare și 
de lipsă de simț gospodăresc sînt 
cît se poate de dăunătoare. Ele sînt 
cu totul străine muncii sfaturilor 
populare, care trebuie să manifeste 
în orice împrejurare, un înalt res­
pect fafă de păstrarea bunurilor ob­
ștești. De aceea, asemenea atitudini 
se cer cu tărie combătute înainte 
de a ajunge să se constate, la pri­
măvară, pagubele materiale pe care 
ele le-au putut produce.

Cum e păstrat materialul ?
Pentru construcțiile care din cau­

ze obiective nu pot fi continuate în 
cursul iernii cît și pentru cele abia 
începute și care vor continua de- 
îndată ce se desprimăvărează, sînt 
asigurate o seamă de materiale (ci­
ment, bile manele și altele) prin re­
partiții cît și materialele procurate 
din resurse locale ori pe plan local 
(cărămizi, țigle etc). Păstrarea în 
bune condițiuni a acestor materiale 
are o dublă însemnătate : în primul 
rînd se înlătură stricăciunile pe care 
zăpada și înghețul le-ar putea pro­
duc*. în al doilea rînd, prin buna 
lor păstrare, la îndemîna construc­
torilor, se asigură posibilitatea în­
ceperii sau continuării construcții­
lor de îndată ce vine primăvara.

Acest lucru l-a înțeles pe deplin 
Sfatul popular al comunei Molovățu 
din raionul Turnu-Severin, regiunea 
Oltenia. Pentru construirea a trei 
săli de clasă în adăugire la localul 
de școală existent, s-au făcut aici 
aprovizionări cu materiale (ciment, 
cherestea, oțel-beton). Materialele 
sînt bine depozitate și construcția 
menită să lărgească pînă la începu­
tul viitorului an de învățămînt spa-

Să 
spre 

să

sat oarecare de pe aceste 
locuri, unde duminica a- 
par afișe invitind colecti­
viștii la o conferință medi­
cală. Să ne gindim la 
cursurile sanitare unde sînt 
antrenați țăranii care in 
trecut erau lăsati la discre­
ția „descîntecului în ciob". 
Vom avea în fată imaginea 
acestei acțiuni ample si 
revelatorii. Asemenea fap­
te vom mai întîlni îrt multe 
alte părți ale tării, 
zburăm cu gîndul 
satele sucevene și
consemnăm aici munca asi­
duă a celor opt brigăzi de 
medici de felurite specia­
lități care s-au deplasat nu­
mai în ultima vreme în 138 
de comune. Cu acest prilej 
ei au făcut odată cu com­
petente consultații șl tra­
tamente și o muncă intensă 
de popularizare a științei, 
de educație sanitară.

— A venit brigada 
medici.

— Asta înseamnă că 
seară e conferință la 
minul cultural.

Iată așadar nn 
bișnuit atît de 
care vorbește cu
de pătrunderea culturii și 
sub această formă în sa­
tele patriei noastre.

D. TABACU

Recentul concert al Filarmonicii 
„George Enescu" a fost unul de zile 
mari, creînd, prin calitatea interpretării 
și participarea entuziastă a publicului, 
acea atmosferă deosebită în care mesa­
jul muzicii se transmite cu o neobișnui­
tă prospețime și putere de convingere. 
Lucru a apărut cu evidență chiar din 
audierea celor trei părți din Suita I, în 
Do major, de George Enescu, pe care 
orchestra a avut în repetate rînduri pri­
lejul să le interpreteze sub conducerea 
maestrului Georgescu. Totuși, impresia 
lăsată de această din urmă execuție a 
fost deosebit de pregnantă. Credem, de 
pildă, că mișcarea ceva mai vie impri­
mată desfășurării splendidului Preludiu 
la unison a fost de natură să sporească 
legătura organică între fraze și să va­
lorifice mai deplin impresionantul dra­
matism al aceseî pagini. Cantabilitatea, 
de nuanță nostalgică, 
enesciană a Menu­
etului lent și exube­
ranța Finalului au 
dobîndit. de aseme­
nea, o tălmăcire fi­
delă. interpretarea 
subliniind de fapt acea mare unitate a 
lucrării urmărită și de compozitor prin 
înrudirile tematice evidente între diferi­
tele mișcări. Am fi recunoscători maes­
trului Georgescu dacă, la una din vii­
toarele execuții ale Suitei, — atunci 
cînd alcătuirea programului ar permite 
un cronometrai ceva mai larg 
include si 
diu“, care, 
menită să 
două părți

Prezența, la pupitru, a lui George 
Georgescu a oferit publicului condițiile 
optime pentru reîntîlnirea cu violonista 
Lola Bobeseu, al cărei talent, prețuit 
pretutindeni, lăsase, la trecuta sa vizită 
în tara noastră, — în octombrie 1946 
— o amintire atît de plăcută. Am regă­
sit-o pe Lola Bobeseu, de astă dată, 
în deplina stăpînire a unei măiestrii 
mature, de mare violonistă, care o în­
dreptățește să se situeze în rîndul in- 
terpreților de seamă din vremea noas­
tră. Imaginea despre impetuozitatea ju­
venilă, despre acea „flacără" caracteris­
tică temperamentului ei prin excelență 
solistic, s-a întregit cu atributele unei 
ținute stilistice superioare, proprii artis­
tului care domină cu autoritate materia 
muzicală, supunînd-o unei concepții pe 
cît de riguroase pe atît de convingă­
toare. Cîntnl violonistic al Lolei 
Bobeseu este plin de pasiune arzătoare,

Ct^onuM
atît de specific

dar în același timp sobru, stăpînit, de 
o admirabilă concentrare interioară. 
Perfect adaptată Concertului în Re ma­
jor de Brahms, interpretarea e pătrunsă 
de o adevărată forță epică, dublată de 
un nobil patetism, senzualitatea caldă 
a sonorității apărînd permanent supra­
vegheată, învăluită, supusă purității 
expresiei. Chiar în părțile lirice — de 
pildă în Adagio — sunetul e plin, con­
sistent, dogorește ca o lavă topită, dar 
nu alunecă nici o olipă spre sentimen­
talismul de gust îndoielnic. Ca și inter­
pretarea lui Yehudi Menuhin, cea a 
Lolei Bobeseu evocă îndeaproape viziu­
nea enesciană. Atît în amănuntul in­
strumental, în acel vibrato violonistic 
de mare încărcătură emoțională, cît și 
în linia mare, în construcția de ansam­
blu a edificiului sonor. Tempo—ul nu 
lîncezește nici o clipă ; desfășurînd o fra­

ză în arcuirea ei per­
fectă, e limpede că 
artista are în vede­
re și pe cea urmă­
toare. E vorba de 
acel simț al desfă- 

timp, care caracteri-

de

di­
ed-

dialog o- 
frecvent, 

cutezanță

țiul de școlarizare poate să înceapă 
la primăvară, dacă forurile raionale 
și regionale vor înlesni întocmirea 
și avizarea documentației.

în comuna Sanislău din raionul 
Cărei, regiunea Maramureș, comi­
tetul executiv al sfatului popular 

- comunal, procedînd cu simț gospo­
dăresc și de prevedere, a căutat lo­
cul cel mai potrivit pentru adăposti­
rea materialelor de construcție de­
stinate înălțării unui magazin uni­
versal sătesc cu etaj : cele nouă va­
goane de ciment primite au fost 
depozitate într-o magazie, cele 73.000 
de cărămizi se află adăpostite în- 
tr-un șopron, materialul lemnos în­
tr-o șură, iar varul a fost stins și 
acoperit cu nisip pentru a fi ferit 
de îngheț.

La fel stau lucrurile și în comuna 
Boghiș din raionul Satul Mare, unde 
pentru construcția căminului cultu­
ral care va începe anul viitor s-au 
procurat 140 de tone de piatră și 
100.000 de cărămizi.

Cu totul altă atitudine manifestă 
în rezolvarea aceleiași probleme co­
mitetul executiv al comunei Cîrpiți 
din raionul Iași. Aici, materialele 

1 de construcție pentru școala din sa­
tul Luceni. zac aruncate în toate 
părțile I De altfel, comitetul exe­
cutiv al Sfatului popular al raionu­
lui Iași nu s-a gîndit nici pînă acum 
să ia măsuri de îndrumare și con­
trol în ce privește păstrarea cu grijă 
a materialelor de construcții pentru 
obiectivele prevăzute în anul viitor, 
astfel că ele să nu se degradeze sau 
să se înstrăineze.

Nu e mai bună nici situația din 
comuna Perișoru (raionul Fetești, 
regiunea București). Din cauză că 
materialul procurat pentru con­
struirea unui cămin cultural nu este 
adăpostit, întreaga cantitate de că­
rămizi care stau în aer 
început să se degradeze. în 
aceasta, opt vagoane de 
rapid stau 
două luni de zile, fapt care 
acest material să-și piardă 
lități. (Trebuie spus că în 
comună mai există 18 vagoane de 
ciment care așteaptă să fie între­
buințate la construcția obiectivului 
amintit, în timp ce în alte comune 
vecine se simte lipsa lui). Nici în 
comuna Nicolae 
nul Călărași nu au fost luate măsuri 
în vederea adăpostirii materialului 
de construcție (circa 100.000 de că-

nefolosite de

liber, a 
afară de 

ciment 
aproape 

: face ca 
din ca- 
această

Bălcescu din raio-

ar 
mișcarea a treia, „Interme- 
în concepția autorului, este 
facă legătura între primele 
și final.

HÎRROVA (coresp. 
R.I.). — Brigada artis­
tică a Casei raionale 
de cultură Hîrșova s-a 
situat pe locul I în pri­
ma etapă a celui de al 
VII-lea concurs al ar­
tiștilor amatori din re­
giunea Dobrogea, între 
brigăzile artistice ale 
caselor raionale de cul­
tură.

Pentru a generaliza
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șurării muzicii în 
zează — între altele — pe marii inter­
pret.

Lola Bobeseu cunoaște și tainele au­
tenticei naturaleți ; în final, ritmica e 
marcată net, dar cu elegantă, fără em­
fază. Redarea cadențelor are ceva ma­
iestuos si demn, fără suprasolicitări vir­
tuoze. Este admirabilă încadrarea pa­
sajelor de bravură în linia muzicală 
mare : ele sînt parcurse curgător, fără 
ca solista să piardă din vedere vreo 
clipă direcția spre care se îndreaptă, cu 
botărîre. Iată, astfel, noțiunea „concer­
tării" readusă la noblețea ei originară : 
solistul și orchestra cîntă împreună, în 
serviciul muzicii. Mai cu seamă cînd 
partea simfonică, modelată de un diri­
jor ca George Georgescu, susține solis­
tul și îi oferă în acel timp siguranța 
deplină, libertatea de mișcare.

Concertul s-a încheiat cu poemul 
simfonic „Moarte și transfigurație", în 
care au strălucit din nou calitățile de 
mare interpret straussian ale unui diri­
jor ce și-a păstrat, 
anilor, entuziasmul 
zică. Sub bagheta 
de o viață intensă, 
maticei încleștări între puterile vitale și 
cele ale morții — eu acea reliefare, 
atît de proprie lui George Georgescu, 
a contrastelor de lumină și umbră — 
degajă o irezistibilă forță de acțiune, 
optimistă în înțelesul ei adînc.

ALFRED HOFFMAN

metodele și experiența 
bună folosite de aceas­
tă brigadă, Casa regio­
nală de creație Dobro- 
gea a organizat un tur­
neu metodic cu briga­
da fruntașă. Timp de 8 
zile ea a prezentat 
spectacole la casele ra­
ionale de cultură din 
regiune, în fața mem­
brilor brigăzilor artis­
tice și a instructorilor

rămizi, țiglă, materialul lemnos și 
altele) procurat pentru construcția 
unei școli noi în anul 1964.

Situații de acest fel e limpede că 
nu pot duce la nimic bun. Materia­
lele procurate cu trudă, materia­
lele care costă bani se distrug, 
construcțiile nu se pot efectua la 
vreme. Sfaturile populare din raioa­
nele respective cunosc oare situa­
ția? S-au întrebat ele (și-au în­
trebat la rîndul lor pe secretarii și 
președinții sfaturilor populare co­
munale) cine va suporta pagubele ? 
Dacă pînă acum n-au făcut-o, e ca­
zul să nu întîrzie s-o facă ! Răspun­
sul pe care și-l vor da, pătruns de 
cuvenitul simț de răspundere, tre­
buie urmat de fapte, de măsuri gos­
podărești, luate cu seriozitate, de la 
caz la caz, pentru ca nici un fir de 
ciment, nici o țiglă, nici o cărămidă 
să nu se distrugă din cauza proastei 
depozitări în vremea iernii.

Cînd încep construcțiile 
anului viitor?

întrebarea nu trebuie să 
Pentru orice bun gospodar 
trucțiile anului viitor încep de 
cum. La această concluzie, se ajunge 
în chip firesc examinînd situația 
construcțiilor din acest an. Cele care 
au fost terminate și date la vreme 
în folosință au început de cu toam­
nă. Atunci s-au stabilit amplasamen­
tele, s-au întocmit devizele și chiar 
a început procurarea de materiale. 
Preocuparea vădită de sfaturile 
populare comunale a avut ecou în 
rîndurile maselor, care au sprijinit 
cu multă însuflețire munca. Acolo 
unde construcțiile nu s-au terminat 
— deși darea lor în folosință era 
prevăzută pentru acest an — lucru­
rile nu s-au petrecut la fel. Cauzele 
sînt diferite. Uneori, au întîrziat do­
cumentațiile sau au fost greșit întoc­
mite, alteori se tărăgănează cu sta­
bilirea amplasamentelor, cum e ca­
zul căminului cultural din Niculițel, 
raionul Tulcea, unde discuțiile în 
jurul amplasării construcției durea­
ză din anul 1959. Sînt apoi cazuri 
cînd față de construcțiile sătești, u- 
nele organe regionale și raionale 
dovedesc prea puțină preocupare. în 
regiunea Hunedoara, de pildă, în co­
muna Pui din raionul Hațeg, s-a 
construit un mare cămin cultural, 
care a fost deja acoperit. Prin luna 
octombrie anul trecut, organele de 
control al D.S.A.P.C. Deva au stabi-

mire, 
cons- 
pe a.

!iiil

neatins de trecerea 
pentru această mu- 

sa, partitura palpită 
iar dezvăluirea dra-

artistici. După fiecare 
spectacol au urmat 
discuții în legătură cu 
interpretarea și punerea 
în scenă a diverselor 
piese și spectacole.

Odată cu încheierea 
acestui turneu meto­
dic, Casa regională a 
creației a elaborat șt o 
scrisoare metodică de 
îndrumare care va fi 
trimisă fiecărei case 
raionale de cultură.

Iul

întocmirea documentații- 
refacerea și continuarea

explicații, pentru nepre-

lit că s-au făcut unele greșeli în 
executarea construcției și că e nece­
sar să se refacă anumite lucrări, 
printre care și acoperișul. Ca ur­
mare, lucrările au fost întrerupte 
pînă la întocmirea altui proiect. 
Abia luna trecută însă proiectanții 
de la direcția amintită, și numai 
după ce a intervenit sfatul popular 
regional, au venit la fața locului ca 
să stabilească unele soluții tehnice. 
O vină serioasă în acest domeniu o 
poartă secția de resort a comitetu­
lui executiv raional Hațeg care, cu- 
noscînd situația, n-a luat măsuri 
pentru sancționarea celor care au 
greșit construcția, pentru remedierea 
mai operativă a acestei greșeli gra­
ve. Nu-i mai puțin adevărat că și 
D.S.A.P.C.-Deva, care a dispus sis­
tarea lucrărilor, trebuia să ajute 
imediat la 
lor pentru 
lor.

Căutînd
darea la termen a construcțiilor, se 
găsesc. Aflarea lor nu poate în­
să suplini lipsa unei construcții. 
Iată de ce nu în direcția cer­
cetărilor pentru a descoperi vini 
și vinovați trebuie să se îndrepte a- 
tenția comitetelor executive ale sfa­
turilor populare, el în direcția pre­
venirii greșelilor. Un cîmp vast de 
activitate le este deschis în această 
privință de șantierele construcțiilor 
sătești, unde se cuvine a fi luate 
măsuri fie pentru terminarea lucră­
rilor (dacă e vorba de lucruri mă­
runte ce se pot executa în interior), 
fie pentru adăpostirea în cele mai 
bune condiții a materialelor de 
construcții. Paralel cu asta, o dată 
cu încheierea adunărilor populare, la 
sate pentru votarea contribuției vo­
luntare, trebuie să se treacă de ur­
gență la pregătirea documentațiilor 
pentru viitoarele construcții, la sta­
biliri de 
în acest 
gionale, 
preveni
bună desfășurare a muncii pe șan­
tierele de construcții sătești în anul 
viitor, fapt care este în deplină con­
cordanță cu dorința maselor largi 
de oameni ai muncii de la sate, care 
vor să muncească și să trăiască în 
așezări mereu mai frumoase.

amplasamente. Procedind 
fel. sfaturile populare re- 
raionale și comunale vor 
neajunsurile, vor asigura o
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Cariera pe 8 
I. Nottara", | 
ora 19,30 ; 8 

8

Expoziția de muzică ușoară : Tea- 
satiric-muzical „C. Tănase", sala 

Calea Victoriei 174 (15.04.18), ora 
Cartea cu Apolodor : Teatrul Țăn-

8 
X

8

8

Bal mascat : Tea- | 
trul de operă și ba- g 
let, ora 17,30 ; | 
Rosemarie : Teatrul g 
de stat de operetă ? 
(14.80.11), ora 19,30; 
Mașina de scris : 
Teatrul national „I.

L. Caragiale". sala Studio (15.15.53), 
ora 19,30 ; Orfeu în infern : Teatrul 
national „I. L. Caragiale", sala Come­
dia (14.71.71), ora 19,30 ; 
Broadway ; Teatru] „C. 
sala Magheru (15.93.02),
Băieții veseli : Teatrul „C. I. Nottara". 
sala Studio (15 93.02), ora 20 ; Sfînta 
Ioana : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan- 
dra". b-dul Schitu-Măgureanu 1 (tel. 
14.60.60), ora 19,30 ; Șeful sectorului 
suflete ; Teatrul de comedie, str. Bălă- 
ceanu 2 (16.64.60), ora 19,30 ; Băiat 
bun dar... cu lipsuri : Teatrul muncito­
resc C.F.R. (18.04.85), ora 19,30 ; Chi- 
rifa în provincie : Teatrul pentru tine­
ret și copii, str. C. Miile nr. 2 (tel. 
15.65.88), ora 20 ; Mutter Courage : 
Teatrul evreiesc de stat (21.36.71), ora 
20 ; 
trul 
din 
20 ;
dărică, str. Academiei (15.87.37), ora 
16 ; Cîntă tara mea : Ansamblul de cln- 
tece și dansuri al C.C.S. (13.13.00), ora _ 
20 ; Aventurile lui Don Quijote în 
arenă : Circul de stat (11.01.02), ora 20; 8 

8 
______ 8

8 
8

Tudor (cinema- 8 
a scop — ambele se- |

rii) : Patria (tel. g 
11.86.25), orele : 10 g 
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16,15 — 19,45; Excelsior (18.49.04), orele: § 
9 — 12,30 — 16 — 19,30 Minna von Barn- 8 

g helm : Republica (11.03.72), orele : 9,45 | 
| — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; 8 
8 Festival (15.63.84), orele : 9,45 — 12 — | 
8 
8 
8 
8 
8 
8 
8
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14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Grivița 
(17.08.58), orele : 10 — 12 — 14,15 — 
16,30 — 18,45 —• 21. Ah, acest tineret : 
Feroviar (16.22.73), orele : 10 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Aurora 
(25.04.66), orele: 10 — 12 — 14 — 16 —
18.15 — 20,30; Modern (23.71.01), orele: 
10 - 12 - 14 - 16,15 — 18,30 — 
20,45. Jurămîntul soldatului Pooley :

8
8

8 
8 
8 
8 a
8 Capitol (16.29.17), orele :10 — 12 —
8 14 _ 16 _ 18,15 - 20,30 ; Tomis

■ (21.49.46), orele ; 10— 12— 15-17 — 
’ 19 — 21 ; Melodia (12.06.88), orele: 
! 10 — 12 — 15 — 17 — 19 — 21. A dis­

părut o navă t Tineretului (16.24.48), 
Orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18J5 —
20.30 ; Bucegi (17.05.47); orele 10 —.
12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Fla­
căra (21.35.40), orele : 11 — 15 —
17,15 - 19,30 - 21,30 ; Miorița (tel.

; 14.27.14), orele : 9,45 — 12 — 14 — 16 
; — 18,30 — 21 ; Floreasca (12.28.30),
■ orele : 10,30 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
| Flamura, orele : 10 — 12 — 14 — 16,15 
| — 18,30 — 20,45 ; Trei plus două :
I Victoria (16.28.79), orele : 10 - 12,15 
> — 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20.30. Trei 
; zile după nemurire : Carpați (13.92.72), 
; orele ■ 10 - 12 - 15 — 17 — 19 — 21. 
; Valsul nemuritor: Central (14.12.24), 
I orele : J0 — 12,30 — 14,30 — 16,30 — 
j 18,30 20,30 ; Cultural (16.25.39), orele : 
! 15 — 17 — 19 — 21 ; Lira (15.66.66), 
j orele : 15 .— 17 — 19 — 21. Mi-am
■ cumpărat un tată : Lumina (16.23.35),
( orele : 10 la 14 în continuare, 16 —
118,15 — 20,30; Arta (21.31.86), orele:
I 16 — 18,15 — 20,30. Electra: Union 
I (13.49.04), orele : 14,30 — 16,45 — 19 
] — 21,15. Program pentru copii — di- 
; mineața ora 10, Taxiul morții — după 
! amiaza, orele : 11,30 ~ 14,30 — 18,30 
| — 18,30 — 20,30 : Doina (16.35.38).
I Imagini din Grecia. Baricada vie. Cear- 
I ta. în țara canibalilor. Timpuri noi 
I (15.61.10), orele : 10 la 21 în conți- 

nuare Carmen de la Ronda : Giulești, 
orele : 10,30 — 12,30 — 14,30 — 16,30 
— 18,30 — 20,30. Hamlet : înfrățirea 
Intre popoare (17.31.64), orele : 10 —
15.30 — 18 — 20,30. Harakiri ; Dacia 8 
(16.26.10), orele : 8,30 — 11 — 13,30 — ? 
16 — 18,30 — 21 ; Volga (11.91.26), ore­
le : 10 — 12,30 - 15. — 17,45 — 20,30; 
Luceafărul (23.91.00), orele 10,30 — 
18 — 20,30. Printre oameni buni : Bu- 
zești (15.62.79), orele : 16 — 18,15 —
20.30 , Pacea (16.29.02), orele : 16 —
18 — 20. Vară și lum : Crîngasi (tel. 
17.38.81), orele s 16 — 18,15 — 20,30. 
Babette pleacă la război : Unirea (tel. 
17.10.21), orele : 16 — 18,15 — 20,30. 
La vîrsta dragostei : Vitan (21.39.82), 
orele : 15 — 17 — 19 — 20,45 ; Popu­
lar (25.15.17), orele : 16 — 18,15 —
20,30 Godin : Munca (21.50.97), orele ;
15 — 17 — 19 — 21. Contele de Monte 
Cristo (ambele serii) : Moșilor (12.52.93), 
orele : 16 — 19,30. Focuri în munți : 
Cosmos (25.19.15), orele ; 16 — 18 —

9 20. Ucigașul plătit i Viitorul (11.48.36), 
8 orele : 15 — 17 - 19 _ 21 ; Oameni 
iț de afaceri : Colentma (25.07.09), orele : 
| 16 - 18,15 — 20,30 
g spectacol : Drumul

orele : 15 — 17,45 — 20,30 Bate toba 
g (cinemascop) : Ferentari (23.17.50), ore- 

le : 16 — 18,15 — 20,30 Ultimul tren 
g din Gun 
g orele : 15

8
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8
8
8
8
8
8

8
8
8

8
8
8

8

8

8

Cel mai mare
Serii (14.10.37),

8
8
8

8

8

8

8

TE

Hill : Cotroceni (13.62.1 
- 17 - 19 - 21.
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.56),
8

19,00 Jurnalul te- 8
19,10 : 8 

„Căpitanii 5 
i albastre" ; | 
Transmisiune 8 
Institutul de | 

atomică al ?
Repu- 3 

g blicii Populare Romîne (V) : Betatro- & 
8 nul ; 20,40 : Agenda muzicală, în în- g 
g cheîere : Poșta televiziunii, buletin de | 
8 știri, buletin meteorologic. g

2 jj<x>ooooc©ooc5ooooooeoooooooooooooooooeooeeoeaooJ?

leviziunii ; 
Filmul 
lagunei 

20,20 : ' 
de la 1 
fizică 
Academiei
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! Calitate si economicitate
♦ >
U............  .........>

De cînd colaborau, au avut pri­
lejul să-și verifice identitatea de 
păreri în multe privințe. Totuși, de 
data aceasta, fără să se certe, cu­
vintele maistrului aveau tonul unei 
mustrări. Explica tînărului inginer 
că nu este suficient ca la întocmi­
rea tehnologiei să se țină seama 
doar de calitatea viitorului produs, 
ci și de economicitatea fabricării lui.

Schimbul de păreri avea loc la 
începutul anului trecut în secția 
turnătorie de precizie a Uzinei me­
canice din Sinaia. El se purta între 
maistrul Gheorghe Gaciu și ingine­
rul metalurg Emilian Frîncu. „Mă­
rul discordiei" era noua matriță a 
pîrghiei regulatorului, realizată de 

Serviciul metalurg împreună cu 
proiectanții, doar . pentru excutarea 
a două piese simultan. Maistrul era 
însă de părere că matrița respectivă 
ar putea fi mai economică dacă s-ar 
fi construit pentru o pîrghie în 
plus.

N-au trecut decît cîteva luni de 
la întîmplarea relatată și la turnă­
toria de precizie a fost numit un nou 
șef de secție, în persoana ingineru­
lui Emilian Frîncu. Din 1959 de cînd 
a terminat facultatea și a fost re­
partizat la uzina din Sinaia, Emi­
lian Frîncu a avut prilejul, de ne­
numărate ori, să-și completeze cu­
noștințele teoretice învățînd din ex­
periența practică a muncitorilor 
vîrstnici. In atelier, se afla mai tot 
timpul. De altfel, muhca de meta­
lurg îl obliga ca cea mai mare parte 
a timpului să și-o petreacă acolo 
unde se concretizau procesele teh­
nologice Și nu se poate spune că nu 
cunoștea activitatea secției. Un lu­
cru însă îi scăpase : eficiența eco­
nomică. în desele discuții pe care le 
purta în secție, mai ales cu mais­
trul Gaciu, se iscau controverse 
tocmai pe această temă.

— M-am convins că atunci mais­

trul Gaciu și ceilalți aveau drepta­
te. Acum, cînd răspund de activi­
tatea întregii secții privită în com­
plexitatea ei, văd că nu poți separa 
calitatea de economicitate. Sînt 
două condiții ale producției care tre­
buie să meargă mînă în mină, ne 
spune șeful secției. Intr-adevăr, 
continuă el, cu cîțiva ani în urmă, 
cînd turnarea de precizie se făcea 
cu oțel elaborat în cuptoare de 5 
kg, nu se putea vorbi prea mult de 
economii. întreg colectivul secției de 
atunci era compus din trei oameni, 
în frunte cu tovarășul Gaciu, pio­
nierul preciziei la noi. Astăzi, si­
tuația este cu totul alta, la turnăto­
ria de precizie lucrează peste 70 de 
oameni calificați și producția se 
măsoară în sute de tone. Avem de-a 
face cu alte proporții. An de an, o 
dată cu creșterea producției, a spo­
rit și numărul cadrelor calificate de 
maistrul Gaciu. Căci nu este om în 
secție, inclusiv eu, care să nu fi în­
vățat, în totalitate sau în parte, me­
seria de la el.

Și tînărul șef de secție povestește 
mai departe despre felul în care s-a 
rezolvat problema tratării crustelor 
refractare, cum s-a îmbinat armo­
nios cunoștințele sale teoretice cu 
experiența maistrului, cunoștințe pe 
care le-a adaptat la condițiile prac­
tice de producție.

Din pasiunea cu care vorbea, se 
putea vedea că tînărul inginer îi 
este recunoscător maistrului pentru 
ajutorul primit în consolidarea și 
îmbogățirea cunoștințelor sale pro­
fesionale, că între acești doi condu­
cători ai secției există o colaborare 
care are un unic scop : acela al per­
fecționării producției. Această cola­
borare este una din cheile succese­
lor obținute de secția turnătorie de 
precizie a Uzinei mecanice din Si­
naia.

ANTON DROST
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Măsuri pentru dezvoltarea producției 
de legume

La Consiliul Superior al Agricul­
turii au fost analizate rezultatele 
obținute în acest an în dezvoltarea 
producției de legume și în valorifi­
carea lor, precum și pregătirile ce 
se fac în vederea sporirii recoltelor 
și îmbunătățirii aprovizionării 
populației în anul viitor. La această 
ședință de lucru au luat parte re­
prezentanți ai Ministerului Indus­
triei Alimentare, Ministerului Co­
merțului Interior, Centrocoop, Co­
mitetului pentru Prețuri, institute­
lor de cercetări agricole și șefi ai 
secțiilor horti-viticole din consilii­
le agricole regionale. ' ■ ’ 1

Din lucrările ședinței a reieșit că 
anul acesta s-au cultivat- cu legu­
me, cartofi timpurii și de vară circa 
204.000 ha., cu 20.000 ha. mai mult 
decît în 1962, extinzîndu-se îndeo­
sebi culturile cu legume timpurii. 
Producția de legume a fost mai 
mare decît în. anul trecut ca urmare 
a măririi suprafețelor cultivate, a 
dezvoltării bazei materiale în unită­

țile agricole socialiste, extinderii 
terenurilor irigate și aplicării în 
producție a rezultatelor cercetărilor 
și experienței unităților fruntașe-

Pe baza rezultatelor din acest an 
au fost stabilite măsuri pentru dez­
voltarea în anul viitor a producției 
legumicole și mărirea sortimentelor 
în scopul unei aprovizionări boga­
te, variate și permanente a pieții cu 
legume proaspete. S-au luat măsuri 
pentru preluarea la vreme și în în­
tregime a cantităților de legume 
contractate, asigurarea ambalajelor 
necesare și mai buna folosire a mij­
loacelor de transport; Pentru spori­
rea producției de spanac și salată, 
■suprafața- destinată acestor culturi 
s-a mărit la 10.000 ha. Cresc, de a- 
semenea, la 45.000 ha. suprafețele 
cultivate cu legume timpurii, iar 
pentru realizarea unor recolte mari 
la toate speciile se extind culturile 
irigate, se folosesc semințe din so­
iuri valoroase și se dezvoltă baza 
materială a unităților. (Agerpres).
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Primirea de către vicepreședintele 
Consiliului de Miniștri al R.P. Romine 
Constantin Tuzu, a ambasadorului 

Indiei la București
Marți 26 noiembrie, vicepreședin­

tele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Romîne, Constantin Tuzu, a primit 
în audiență de prezentare pe noul 
ambasador extraordinar șl plenipo­
tențiar al Indiei la București, 
K. R. F. Khilnani. (Agerpres).

----------------- I1IIIIIIIIIUI1111II1W------------------

Cocteil oferit 
de ambasadorul R.P. Mongole

Ambasadorul R.P. Mongole în R.P. 
Romînă, T. Ghenden, a oferit marți 
după amiază un cocteil în saloanele 
restaurantului „Athenee Palace", cu 
prilejul celei de-a 39-a aniversări a 
proclamării Republicii Populare Mon­
gole.

Au participat acad. Șt. S. Nicolau, 
vicepreședinte al Marii Adunări Na­
ționale, Emanoil Florescu, prim-vice- 
președinte al Comitetului de Stat al 
Planificării, Eduard Mezincescu, ad­
junct al ministrului afacerilor ex­
terne, conducători ai unor instituții 
centrale, oameni de artă și cultură.

Au luat parte șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Romînă 
și alți membri ai corpului diplomatic. 
(Agerpres).

-------------wnnniiiiiMiî-------------

Cursuri de calificare

în unitățile industriale și pe șantierele 
complexului petrochimic Onești-Borzești 
au fost organizate în anul acesta 65 de 
cursuri de calificare, de ridicare a califi­
cării și de specializare, care au fost frec­
ventate de peste 7 000 cursanti. La aceste 
cursuri au participat muncitori de toate 
profesiunile : chimiști, rafinori, mecanici, 
constructori, lecțiile fiind predate diferen­
țiat pe meserii. Cele mai bune rezultate 
s-au obținut la secțiile de electroliză, de- 
toxan, clor lichid de la Combinatul chimic- 
Borzești și la secțiile de prelucrare a țițeiu­
lui de la rafinăria Onești.

-----------------uuoimiuuu------------------

Intre 1-31 decembrie 
„Luna cadourilor"
Direcția comercială a Capitalei a 

întocmit un plan de măsuri menit 
să asigure buna desfășurare a tradi­
ționalei „Luni a cadourilor", care va 
avea loc și în acest an între 1—31 
decembrie a.c.

In acest scop organizațiile comer­
ciale în colaborare cu I.C.R.T.I.- 
București, vor asigura fondul de 
marfă necesar acestei perioade.

Printr-un număr de 26 unități, se 
vor desface pachete cu cadouri. 
Printre acestea amintim unitatea 
„Păianjenul" din str. Lipscani 41, 
„Ileana" din str. Lipscani 45, Car­
men din Șos. Ștefan cel Mare, „Mi­
oara" din Bd. N. Bălcescu 36, „Ca­
douri" din Bd. Magheru 5, Calea 
Griviței 177, Bd. 6 Martie 1, 43 și 
altele. Totodată, în această perioadă

Vedere generală a Combinatului de prelucrare a lemnului de la Gherla

100.000 tone cărbuni
DEVA (Agerpres). — Minerii din 

bazinul carbonifer al Văii Jiului 
și-au depășit angajamentul anual 
privind sporirea producției de căr­
bune. Ei au dat de Ia începutul a- 
nului, peste sarcinile de plan mai 
mult de 100.000 tone de cărbune 
energetic și cocsificabil. Marea ma­
joritate din această cantitate a fost 
realizată pe seama creșterii pro­
ductivității muncii.

La obținerea acestor succese au 
contribuit îndeosebi măsurile luate

peste sarcinile de plan
pentru ridicarea nivelului tehnic 
al producției, folosirea deplină a 
utilajelor și extinderea metodelor 
avansate de muncă. Exploatările 
miniere din Valea Jiului au fost 
dotate anul acesta cu utilaje în va­
loare de peste 60.000.000 lei. La mi­
nele Lonea, Aninoasa și Vulcan 
s-a extins armarea metalică la a- 
proape toate abatajele frontale, 
ceea ce permite o mai bună folo­
sire a utilajelor în subteran.

Promovarea tehnicii noi în centrul atenției

8
8

8
8

8

FOLOSIM TERENURILE DEGRADATE
Comitetul executiv al sfatului 

popular raional Tulcea, s-a preocu­
pat, prin organele sale Ide speciali­
tate, de folosirea rațională a fondu­
lui funciar, ■ de ridicarea, pe toate 
căile a capacității de producție a so­
lului. In acest scop, cu sprijinul spe­
cialiștilor agricoli s-au întocmit și 
aplicat lucrările de organizare a te­
ritoriului la toate gospodăriile agri­
cole colective, astfel încît se poate 
asigura utilizarea mai deplină a mij­
loacelor mecanizate pe tarlale mari, 
repartizarea în funcție de criterii 
bine chibzuite (sol, relieful terenului, 
apropierea de căi de comunicație și 
altele) a suprafețelor pe diferite 
culturi^ și utilizări.

In raionul nostru, sînt importante 
suprafețe cu relief frămîntat, tere­
nuri în pantă, degradate prin ero­
ziune. Pentru folosirea lor mai ra­
țională, consiliul agricol raional a 
întocmit un plan amănunțit. Se pre­
vede valorificarea acestor suprafețe 
prin terasare și plantarea lor cu 
viță de vie și pomi. Pentru ca plan­
tațiile de vii și pomi să se dezvolte 
normal și să asigure producții ridi- ■ 
cate și constante, am căutat ca sis- j 
temui de organizare, amenajare și | 
plantare a terenurilor erodate să fie 
diferențiat, în funcție de condițiile 
pedoclimatice locale. Astfel, pe te­
renurile cu pante pînă la 16 la sută 
care au fost incluse în perimetrele 
de vii, combaterea eroziunii solului 
s-a realizat prin proiectarea corectă 
a rețelei'de drumuri cu canale mar­
ginale de colectare și evacuare a a- 
pelor, prin orientarea rîndurilor de 
vie și de pomi pe direcția curbelor 
de nivel, prin utilizarea benzilor ne­
desfundate.

Pe terenurile cu pante mai mari, 
pînă la 35-40 la sută, pentru a stă­
vili eroziunea și pentru a crea con­
diții optime de dezvoltare plantații­
lor și de exploatare mecanizată a a- 
cestora, a fost necesară executarea 
teraselor cu platformă orizontală.

Antrenînd în această acțiune co­
mitetele executive ale sfaturilor 
populare comunale, pe deputați și 
pe colectiviști, ajutați în mare mă­
sură de brigada specială de tractoa­
re înființată în acest scop pe lîngă 
S.M.T. Mihail Kogălniceanu, am 
reușit pînă acum să terasăm în ra­
ionul Tulcea o suprafață de 1032 
ha pentru vie și 382 ha pentru pomi, 
din care numai în cursul acestui an 
246 ha pentru vie și 134 ha pentru 
pomi. Din totalul teraselor executa­
te, a fost plantată pînă acum o su­
prafață de 620 ha cu vie și 211 ha 
cu pomi. însemnate suprafețe au 
fost terasate în gospodăriile co­
lective din comunele Niculițel (191 
ha), Isaccea (123 ha), Filimon Sîrbu 
<88 ha), Agighiol, Parcheș și alteia.

Datorită așezării lor în imediata 
vecinătate a Dunării, multe unități 
din raionul nostru dispun de mari 
posibilități de folosire pe scară lar­
gă a irigațiilor, ceea ce va contribui 
la obținerea de producții bogate la 
hectar atît la cultura porumbului 
pentru boabe și siloz, cît și a legu­
melor. Ca urmare a măsurilor luate 
în această direcție, suprafața ame­
najată pentru irigat va crește la 
gospodăriile colective în 1964 cu 
încă 257 ha. Mari suprafețe pentru 
irigat amenajate și în curs de ame­
najare vom avea la gospodăriile co­
lective din comunele Beștepe (150 
ha), Niculițel (148 ha), Isaccea (114 
ha).

GHEORGHE TOMA 
președinte al comitetului executiv 

al sfatului popular raional 
Tulcea

se va amenaja un număr de 35 vi­
trine cu temă și. cu elemente mișcă­
toare la magazinele din Calea Vic­
toriei 23, Calea Griviței 142, str. 
Aristide Briand 11, Calea Ferentari 
72 etc.

Pînă la 1 decembrie a.c. se va or­
ganiza un număr de 22 expoziții cu 
vînzare în cadrul unităților din Lip­
scani 41, 45, 50, „Carmen", „Corina", 
„Firicel", str. Academiei 1, Bd. Băl­
cescu 36, Calea Victoriei 56, Calea 
Griviței 350, „Așchiuță" etc.

De asemenea, se va organiza pînă 
la 10 decembrie a.c. un număr de 3 
baze O.C.L. Textila, în str. Lipscani 
58—60, Bazarul Griviței și Rustica, 
unde se vor desface un variat sorti­
ment de articole mărunte.

Printr-un număr de 19 unități de 
desfacere, se vor desface articole 
pentru pomul de iară. Printre aces­
tea sînt cele din str. Garibaldi 10, 
Mihai Bravu 2, Calea Moșilor 46, 
Calea Victoriei 81, Calea Rahovei 
299 și altele.

ION VREJII
corespondent voluntar
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In cadrul stației nr. 2 a Trustului de utilaj greu se execută reparații 
capitale de utilaje pentru construcții. In clișeu: mecanicii Dumitru 
Oancea și Gh. Nagea, efectuează controlul tehnic de calitate la un 

tractor buldozer Ieșit din reparație
Foto t AGERPRES

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către 
noul ambasador al R. P. Bulgaria in R. P. Romină

Cuvîntările rostite

Petroliștii Trustului de foraj 
Moinești, care forează cu turbine 
circa 95 la sută din totalul metra­
jului planificat, își îndreaptă aten­
ția spre valorificarea mai deplină 
a avantajelor oferite de această 
metodă 
sondele 
moderne 
rarea ia 
ză superioară de lucru. In prezent 
50 la sută din parcul de instalații 
al trustului îl reprezintă instalați­
ile de mare randament. De aseme­
nea, s-au adus însemnate îmbună­
tățiri în funcționarea unor agre­
gate și instalații. A fost adoptat

modernă. Pentru aceasta 
sînt dotate cu instalații 
de foraj care permit fo- 

adîncimi mari, cu o vlte-

de pildă, un nou sistem de montaj 
al pompelor de noroi, ceea ce per­
mite ca acestea să lucreze cu un 
randament maxim. S-a simplificat, 
de asemenea, construcția sondelor, 
eliminîndu-se în majoritatea cazu­
rilor coloanele de diametre mari 
ceea ce duce la micșorarea timpu­
lui de lucru, precum și a consu­
mului de sape. Totodată se folo­
sesc sape noi cu diametru mai mic, 
precum și fluide de foraj îmbună­
tățite. Pe șantierele de foraj ale 
trustului se extinde, de asemenea, 
folosirea turbinelor cuplate. Peste 
30 la sută din întregul metraj se 
realizează cu astfel de turbine.

Pun în valoare rezervele interne de pe șantiere
BACĂU (coresp. R.I.). Lu Con­

structorii Trustului regional de 
construcții Bacău au dat în folo­
sință în orașele Roman, Bacău, 
Piatra Neamț, Adjud și Moinești 
un număr de aproape 700 de a- 
partamente. Alte 400 de aparta­
mente care se găsesc în di­
ferite stadii de finisare, vor fi 
terminate pînă la sfîrșitul anului. 
In urma introducerii fișei limită 
de consum-manoperă pe aparta­
ment și a carnetului șefului de 
brigadă, constructorii au reușit să 
pună în valoare o seamă de re­
zerve interne existente pe șan­
tiere, privind creșterea producti­
vității muncii. Prin.mai buna or-

ganizare și aprovizionare a șan­
tierelor, prin extinderea mecani­
zării lucrărilor și introducerea u- 
nor metode avansate de lucru, 
numărul de ore-manoperă consu­
mat pe apartament a scăzut în 
medie față de anul trecut cu 272 
ore la sistemul de zidărie portan­
tă și cu 173 ore la blocurile con­
struite din panouri mari. Aceas­
ta a perm,is ca în primele trei tri­
mestre ale anului productivitatea 
muncii pe șantierele T.R.C.-Ba­
cău să crească cu 9.10 la sută față 
de aceeași perioadă a anului tre­
cut. In același timp constructorii 
au realizat peste plan economii în 
valoare de peste un milion lei,

Succesul textilistelor
SATU MARE (coresp. R.I.). —

In ultimii 3 ani la întreprinderea 
textilă „Ardeleana" din Satu Mare 
au fost executate importante lucrări 
de modernizare a proceselor de 
producție, de dotare a secțiilor cu 
noi mașini și utilaje de mare pro­
ductivitate, a căror valoare totală 
se ridică la 2.300.000 lei. Ca ur­
mare, producția ce se realizează în 
acest an este de aproape trei ori

CONSTANȚA (Agerpres). — 
S.M.T.-urile din regiunea Dobro- 
gea au îndeplinit planul anual de 
producție. Pînă în prezent ele au 
executat un volum de lucrări cu 
112.000 hantri mai mare decît era 
prevăzut. Creșterea volumului de

8
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8

și jumătate mai mare ca cea ob­
ținută în 1959.

Numai în perioada ce a trecut 
de la începutul anului și pînă în 
prezent, ca urmare a extinderii 
zonelor de deservire — 9—12 răz­
boaie la o singură țesătoare, a 
creșterii cu 350 a numărului de bă­
tăi război/oră precum și a altor 
măsuri, colectivul 
aici a produs peste plan aproape 
180.000 m.p. țesături de bună ca­
litate.

de muncă de

lucrări se datorește înzestrării § 
stațiunilor cu noi tractoare și 8 
mașini agricole, precum și folosi- 8 
rii cu randament sporit a utila- | 
jelor. Randamentul pe tractor de- 8 
pășește cu 44 hantri pe cel plani- 8 
ficat. |

8

Prezentîndu-și scrisorile de acre­
ditare, noul ambasador și-a expri­
mat bucuria pentru misiunea ce i 
s-a încredințat. „Precum Dv. per­
sonal și poporului romîn — a spus 
el — tot așa și fiecărui cetățean bul­
gar îi sînt bine cunoscute și întipă­
rite în inimă momentele emoționan­
te ale prieteniei de veacuri dintre 
popoarele noastre.

Poporul romîn a ajutat poporul 
bulgar în lupta sa de eliberare na­
țională și, împreună cu poporul fra­
te rus și armata sa, a participat la 
eliberarea Bulgariei de sub jugul 
otoman.

După eliberarea țărilor noastre de 
sub capitalism această prietenie a 
înflorit cu o putere nouă pe baza 
internaționalismului proletar și a 
solidarității internaționale în nu­
mele țelului nostru comun — comu­
nismul. Ea își găsește expresia în 
unitatea de acțiune politică, în spri­
jinul politic reciproc, în Tratatul de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutală din anul 1948, în colaborarea 
economică și tehnico-științifică, în 
relațiile comerciale și schimburile 
culturale dintre Republica Populară 
Bulgaria și Republica Populară Ro­
mînă. întîlnirea. care a . avut . Ioc la 
București în luna iulie. 1962 între 
delegațiile de partid și guvernamen­
tale ale Republicii Populare Romî­
ne, în frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și Republicii Popu­
lare Bulgaria, condusă de tovară­
șul Todor Jivkov, exercită o in­
fluență favorabilă asupra dezvoltă­
rii relațiilor frățești între țările 
noastre.

Poporul bulgar urmărește cu sin­
ceră bucurie succesele remarcabile 
ale vecinului și aliatului nostru, 
harnicul popor romîn, în îndeplini­
rea Hotărîrilor celui de-al III-Iea 
Congres al Partidului Muncitoresc 
Romîn, pentru înfăptuirea planului 
de șase ani și a programului de de- 
săvîrșire a construirii socialismului 
în Romînia frățească. Urăm din 
toată inima noi și mari succese în 
dezvoltarea economiei și culturii în 
țara dv.

Ocupînd postul de ambasador ex­
traordinar și plenipotențiar al Repu­
blicii Populare Bulgaria în Republi­
ca Populară Romînă, doresc să vă 
încredințez că voi munci cu toate 
forțele pentru dezvoltarea continuă 
a prieteniei și întrajutorării frățești 
între popoarele bulgar și romîn. 
Sînt profund convins că voi primi 
din partea dv. și a guvernului dv. 
tot sprijinul și concursul în misiu­
nea mea".

Primind scrisorile de acreditare, 
vicepreședintele Consiliului de Stat, 
Ștefan Voitec, a salutat în persoana 
ambasadorului bulgar pe reprezen­
tantul Bulgariei socialiste vecine șl 
i-a urat bun venit în Republica 
Populară Romînă.

„Prietenia tradițională, făurită în 
luptele pentru independență națio­
nală, pentru libertate, precum șl 
colaborarea frățească dintre țările

noastre socialiste, a subliniat în 
continuare vicepreședintele Consi­
liului de Stat, se dezvoltă și se a- 
dîncesc continuu spre binele ambe­
lor popoare, în interesul coeziunii și 
întăririi sistemului mondial socia­
list, pentru triumful cauzei nobile 
a păcii și socialismului.

Popoarele romîn și bulgar, ani­
mate de dorința fierbinte de con­
struire a socialismului și comunis­
mului, acordă o atenție deosebită 
dezvoltării relațiilor de prietenie 
trainică și de întrajutorare tovără­
șească, care s-au statornicit între 
Republica Populară Romînă și Re­
publica Populară Bulgaria pe baza 
internaționalismului socialist și a 
Tratatului de prietenie, colaborare 
și asistență mutală.

Poporul romîn muncește cu abne­
gație pentru realizarea cu succes a 
mărețului obiectiv trasat de congre­
sul al III-Iea al Partidului Munci­
toresc Romîn — desăvîrșirea con­
strucției socialismului și trecerea 
treptată la construirea bazei tehni- 
co-materiale a comunismului.

Oamenii muncii din țara noastră 
urmăresc cu simpatie și se bucură 
sincer de succesele repurtate de po­
porul frate bulgar în construirea 
socialismului și în îndeplinirea ho­
tărîrilor adoptate de cel de al VIII- 
lea Congres al Partidului Comunist 
Bulgar.

Politica activă de pace promo­
vată de Republica Populară Romînă 
și Republica Populară Bulgaria și-a 
găsit expresia în propunerile și ac­
țiunile guvernelor romîn și bulgar 
de creare a unui climat de pace și 
colaborare în Balcani, în semnarea 
Tratatului privind interzicerea ex- 
periențeloț nucleare . în cele trei - 
medii și în susținerea cu căldură a 
oricăror măsuri menite să contri­
buie la triumful principiilor leni­
niste de coexistență pașnică în re­
lațiile internaționale.

Sînt convins, tovarășe ambasador, 
că activitatea dv. va contribui la 
întărirea prieteniei și colaborării 
romîno-bulgare.

Vă urez succes și vă asigur că în 
îndeplinirea înaltei misiuni ce v-a 
fost încredințată vă veți bucura de 
tot sprijinul Consiliului de Stat, al 
guvernului romîn și al meu per­
sonal".

După prezentarea scrisorilor de a- 
creditare, între vicepreședintele 
Consiliului de Stat și ambasadorul 
bulgar a avut loc o convorbiră cara 
a decurs într-o atmosferă cordială.

La solemnitate și la convorbire au 
asistat Grigore Geamănu, secreta­
rul Consiliului de Stat, șl George 
Macovescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe.

Ambasadorul bulgar a fost însoțit 
de. membri ai ambasadei R. P. Bul­
garia la București. (Agerpres).

SPORT
La handbal feminin în cadrul „Cupei

INFORMAȚII
Baltazar Castro, scriitor si senator din 

Republica Chile, membru al Consiliului 
Mondial al Păcii si soția sa, Nelly Memys 
de Castro, au făcut o vizită de cîteva zile 
în țara noastră, la invitația Comitetului 
Național pentru Apărarea Păcii din R.P. 
Romînă. Oaspeții chilieni au vizitat Bucu- 
reștiul, unele instituții de artă și cultură, 
printre care Muzeul de Artă al R.P.R., Mu­
zeul Satului, au vizionat spectacole, s-au 
întîlnit cu lucrători ai Editurii pentru li­
teratură universală, redacției Secolul XX 
Si reprezentanți ai I.R.R.C.S, La Ploiești 
au vizitat orașul și uzina de utilai petro­
lier „1 Mai". Marți, oaspeții au părăsit 
Capitala.

★
Opera maghiară de stat din Cluj a pre­

zentat marți seara un spectacol extraordi­
nar cu opera ,,Carmen", în care rolul lui 
Don Jose a fost interpretat de tenorul 
Tony Poncet de la Opera Mare din Paris.

★
La sanatoriul balnear din Mangalia a 

avut loc un simpozion de balneologie pe 
țară cu tematica: Tratamentul balneo- 
fizical în maladia artrozică (reumatismul 
degenerativ), organizat de Uniunea socie­
tăților științelor medicale din R.P.R., prin 
Societatea de balneologie în colaborare cu 
Filiala Dobrogea a societății și Direcția

I.M.I.L. RĂDĂUȚI, 
REGIUNEA SUCEAVA

livrează fără repartiție s

<—> țevi scurgere din fontă de 100/ 
1000 și 100/2000 mm.

—> rulmenți 308
— bandă laminată la rece
— fier rotund de 30, 80, 100 mm.
•—> broaște mobilă
— balamale de uși și paftale
— sîrmă zinoată
—* arcuri pentru scaune etc.

balneo climaterică a Ministerului Sănătății 
și Prevederilor Sociale.

★
La cinematograful „Partizanul" din Bra­

sov a avut loc premiera noului film ro- 
mînesc „Tudor". Cu acest prilej, Petre 
Istrate, secretarul Comitetului orășenesc 
pentru cultură și artă Brașov, a vorbit 
despre noua realizare a cinematografiei 
noastre. După festivitate, un mare număr 
de oameni ai muncii au vizionat noul film.

★
în cadrul „Săptămînii internaționale a 

apiculturii", între 24—30 noiembrie în în­
treaga țară au loc manifestări organizate de 
Asociația crescătorilor de albine din R.P. 
Romînă (A.C.A.).

Săptămîna a fost deschisă printr-o adu­
nare a apicultorilor din Capitală, unde 
prof. ing. V. Hamaj, președintele A.C.A. 
a vorbit despre importanța creșterii albi­
nelor pentru continua îmbunătățire a apro­
vizionării populației cu miere si alte pro­
duse apicole. In țară au loc în această săp- 
tămînă conferințe de popularizare a api­
culturii, consfătuiri și schimburi de expe­
riență între crescătorii de albine, prezen­
tări de filme documentare consacrate re­
zultatelor obținute de apicultorii din țară 
și de peste hotare.

★
La institutul de Medicină din Iași a avut 

loc un simpozion organizat cu prilejul a- 
niversării centenarului nașterii doctorului 
I. Cantacuzino. Despre viața și activitatea 
marelui savant romîn au vorbit prof. dr. 
Maria Franke, dr. N. Constantinescu, dr. 
Melania Gheorghiu și alții.

Marți au continuat în capitală lucrările 
sesiunii științifice comemorative, organi­
zată cu prilejul centenarului nașterii sa­
vantului prof. dr. Ion Cantacuzino.

Au fost prezentate peste 40 de comuni­
cări de specialitate.

★
Organizarea „Săptămînii economiei" con­

stituie un stimulent pentru dezvoltarea 
spiritului de economie, pentru creșterea 
numărului depunătorilor și sporirea conti­
nuă a sumelor depuse la C.E.C. Numai pe 
libretul de economii cu dobîndă și cîști- 
guri în autoturisme, numărul depunători­
lor a crescut în prima decadă a lunii no­
iembrie cu aproape 2000 față de primele 
zece zile ale lunii octombrie. Un număr 
însemnat de depunători care au făcut de­
puneri pe aceste librete au cîștigat auto­
turisme la cele trei trageri la sorți trimes­
triale care au avut loc pînă în prezent.

Lucrări de coșerit

CUM VA FI VREMEA ?
Pentru zilele de 28, 29 și 30 noiembrie 

se anunță următorul timp probabil : Vre­
me călduroasă cu cer temporar noros. Vor 
cădea ploi locale mai frecvente în jumă­
tatea de nord-vest a țării. Vînt slab pînă 
la potrivit din sectorul sud-vestic. Tempe­
ratura în general staționară. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 1 grad și plus 7 
grade iar maximele între plus 6 grade și 
plus 16 grade.

prevăzute ca obligatorii în Decizia 
S.P.C. nr. 3910/1959 : 

curățat coșuri de orice fel, cazane 
de calorifer, canale de fum, pre- 

f cum și alte lucrări de curățat sobe, 
mici reparații la sobe etc.

EXECUTĂ
( pentru întreprinderi, instituții ) 
| și populație

ÎNTREPRINDEREA PRESTĂRI | 
SERVICII MANUALE SECȚIA) 
COȘARI din Calea Rahovei nr. 3, j 
raionul Nicolae Bălcescu — prin j 
unitățile raionale de coșerit. i

Telefon 15.63.82. J
Lucrările se execută în mod pla- j 
nificat, cu anunțarea prealabilă, j 
Plata se face potrivit tarifului le- J 

gal — 2 lei per coș în serie, j 
--------------- -- --------------------J

campionilor europeni"

Rapid București — 
Spartak Subotița 13-5
Sala sporturilor Floreasca a găz­

duit aseară meciul internațional fe­
minin de handbal dintre echipele 
Rapid București și Spartak Subotița 
(Iugoslavia) din_ cadrul celei de-a 
4-a ediții a „Cupei campioni­
lor europeni". La capătul unul joc 
în care repriza a doua a fost mai 
spectaculoasă handbalistele bUcu- / 
reștene au repurtat victoria cu 
scorul de 13—5 (6—3)- Chiar din 
primul minut, Rapid a putut des­
chide scorul dar Maria Constanti­
nescu singură în fața porții a tras 
deasupra barelor. în minutul 2 fe­
roviarele au înscris prin Ana Bo- 
țan. Echipa iugoslavă a organizat 
apoi o serie de contraatacuri Sur­
prinzătoare care au pus-o la încer­
care pe Irina Hector. în minutul 7 
tabela de marcaj indica 4—0. Oaspe­
tele au marcat primul punct prin 
Jacovetici în minutul 10 dintr-o lo­
vitură de la 7 m. în partea a doua 
a meciului, ambele echipe activează 
mai rapid, atacurile alternînd de 
la o poartă la alta. în minu­
tul 27, scorul era de 8—4, iar 
cîteva minute mai tîrziu 12—4, cî­
teva puncte fiind înscrise din lovi­
turi de la 7 m. Cîștigînd cu scorul 
de 13—5 echipa bucureșteană a acu­
mulat un avans considerabil pentru 
jocul retur care va avea loc la Su- •> 
botița la o dată încă nestabilită.

în întîlnirea de ieri cea mai bună 
jucătoare a feroviarelor a fost 
Ana Boțan, care a înscris 6 puncte. 
Celelalte puncte au fost realizate de 
Maria Constantinescu (2), Constanța 
Dumitrescu (1), Rodica Floroianti (2), 
Judith Nako (1) și Elena Hedeșiu 
(1). Pentru echipa, iugoslavă au 
marcat Jacovetici (2), Celik (2) șl

I Magda Hegheduș. (Agerpres).
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Delegația guvernamentală a R.P.R. 
a fost primită de d-na Jacqueline 

Kennedy și Lyndon Johnson
WASHINGTON 25. — Trimisul spe­

cial Agerpres, C. Alexandroaie 
transmite: Luni la orele 15,30 (ora 
23,30 ora Bucureștiului) la Casa Albă 
d-na Jacqueline Kennedy a primit de. 
legațiile guvernamentale care au 
participat la funeraliile lui John Fitz­
gerald Kennedy. Cu acest prilej de­
legațiile au exprimat condoleanțe so­
ției fostului președinte al S.U.A.

Șeful delegației guvernamentale a 
R.P. Romine, Gh. Gaston Marin, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, însoțit de ceilalți membri ai 
delegației, a transmis din partea pre­
ședintelui Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, și a guvernului ro- 
mîn cele mai sincere condoleanțe și 
sentimente de simpatie d-nei Kenne­
dy și copiilor ei în legătură cu ma­
rea pierdere suferită prin moartea 
soțului ei, eminentul om de stat John 
Kennedy. D-na Kennedy a mulțumit 
pentru sentimentele exprimate.

Delegațiile guvernamentale au

Alte întrevederi
WASHINGTON 26 (Agerpres). — 

A. I. Mikoian, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
sosit la Washington cu prilejul fune­
raliilor fostului președinte al S.U.A., 
John F. Kennedy, a făcut o vizită la 
Casa Albă doamnei Jacqueline 
Kennedy, exprimîndu-i în numele gu­
vernului U.R.S.S., al Iui N. S. Hrușciov 
și al Ninei Hrușc.iova, precum și în 
numele său personal profunde condo­
leanțe în legătură cu moartea tragică 
a soțului ei. A. I. Mikoian a fost înso­
țit de A. Dobrînin, ambasadorul 
U.R.S.S. în S.U.A.

După cum anunță agenția TASS, la 
26 noiembrie, A. I. Mikoian, prim vice­
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., conducătorul delegației sovie­
tice Ia funeraliile lui John Kennedy; 
s-a întîlnit la Casa Albă cu Lyndon 
Johnson, noul președinte al S.U.A, și a 
avut cu el o convorbire. Din partea a- 
mericană la întîlnire au participat A. 
Harriman, secretar de stat adjunct pen­
tru problemele politice, L. Thomphson, 
adjunct special al secretarului de stat. 
Mc George Bundy, consilier special al 
președintelui pentru probleme de secu­
ritate națională, și W. Tyler, secretar 
de stat adjunct pentru problemele 
europene.

Din partea sov'-Aică, la întîlnire au 
participat A. F. obrînin, ambasadorul 
U.R.S.S. în S.U.A., M. N. Smimovski, 
membru în Colegiul M.A.E. al U.R.S.S., 
șeful Direcției pentru problemele S.U.A.

La sfîrșitul întrevederii care a durat 
aproape o oră, A. I. Mikoian a făcut 
corespondenților presei americane și 
străine următoarea declarație :

„Am avut cu președintele Lyndon 
Johnson o convorbire agreabilă și tre-

fost primite,).,în după-amiaza aceleiași 
zile de președintele Statelor Unite, 
Lyndon Johnson. Cu prilejul primirii 
delegației romîne, Gh. Gaston Marin 
a spus președintelui Lyndon Johnson: 
„Cu ocazia preluării de către dv. a 
înaltei funcții de președinte al Sta­
telor Unite ale Americii am fost în­
sărcinat de președintele Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej și de guvernul romîn 
să vă transmit urări de sănătate, 
viață lungă și fericire personală. Ne 
exprimăm convingerea că relațiile 
dintre țările noastre se vor dezvol­
ta favorabil în direcția prieteniei și 
prosperității ambelor popoare".

Președintele Johnson a mulțumit 
pentru mesajul primit și a împărtă­
șit punctul de vedere al delegației 
romîne.

Din partea S.U.A. la primire au mai 
fost de față Dean Rusk, secretarul 
Departamentului de Stat, George 
Ball, subsecretar de stat și William 
Tyler subsecretar de stat.

la Washington
buie să spun că am rămas mulțumit de 
această convorbire, care s-a referit la 
problemele ce prezintă interes pentru 
cele două țări.

Vorbesc despre o impresie agreabilă, 
deoarece aceasta nu este prima mea 
întîlnire cu președintele Johnson. Ne-am 
mai întîlnit în timpul vizitei mele în 
S.U.A. și am avut și atunci convorbiri 
agreabile. Și acum sînt deosebit de 
mulțumit de această întâlnire".

★

WASHINGTON 26 (Agerpres). — 
După primirea la Departamentul de 
Stat a delegațiilor străine care au 
participat la funeraliile lui John 
Kennedy, noul președinte al State­
lor Unite Lyndon Johnson a avut 
în seara zilei de 25 noiembrie con­
vorbiri cu Lester Pearson, primul 
ministru al Canadei și Hayato Ike­
da, primul ministru al Japoniei. 
Lyndon Johnson a avut de aseme­
nea o convorbire cu secretarul ge­
neral al O.N.U., U Thant.

în cursul zilei de 26 noiembrie, 
președintele Johnson l-a primit pe 
Haile Selassie, împăratul Etiopiei, 
Douglas Home, primul ministru al 
Marii Britanii, precum 'și alte 
personalități.

★
în legătură cu întrevederea pe 

care Lyndon Johnson a avut-o luni 
la Casa Albă cu președintele de 
Gaulle, agenția France Presse rela­
tează că între cei doi oameni de 
Stat s-a ajuns la un acord privind 
organizarea în primăvara anului 
viitor a unui schimb de vederi la 
nivel înalt între Franța și Statele 
Unite.

Anchetă în problema asasinatelor din Dallas

Presa americană cere să se facă lumină deplină
Sub titlul „Tot adevărul" ziarul 

„New York Times" a publicat un 
editorial în care se spune : „Toate 
amănuntele asasinării președintelui 
Kennedy și ale urmărilor sale tre­
buie să fie comunicate poporului a- 
merican și lumii întregi de către 
un organ de răspundere al guver­
nului american. Este o chestiune 
care privește întreaga țară și nu 
numai poliția din Dallas. Asasinarea 
ucigașului prezumtiv nu închide do­
sarul, dimpotrivă, ridică întrebări

la care vor trebui să fie date răs­
punsuri dacă se dorește să se apre­
cieze dedesubturile groaznicei morți 
a președintelui și ale urmărilor sale- 
Dacă dorim să ștergem din memo­
ria noastră cel mai dezonorant 
sfirșit de săptămînă din întreaga 
noastră istorie este necesară o ex­
plicație clară a ceea ce s-a întîm- 
plat. Aceasta nu din dorința de răz­
bunare, nu pentru a ascunde, ci din 
grija de informare și pentru res­
pectul legii".

Mesajul 
președintelui S.U.A.

WASHINGTON 26 (Agerpres). — 
în seara zilei de 25 noiembrie pre-
ședințele Lyndon Johnson a adresat 
un mesaj forțelor armate america­
ne în care se spune că politica și 
obiectivele Statelor Unite „rămîn 
neschimbate în ce privește căutarea 
unei păci onorabile". De asemenea, 
președintele spune că Statele Unite 
se vor strădui să-și aducă contri­
buția „la construirea unei lumi cu 
simțul răspunderii și la adăpost de 
cauzele care provoacă ura, dezbina­
rea, oprimarea și disperarea u- 
mană“.

Președintele Johnson afirmă în 
mesajul său că „memoria predece­
sorului său va rămîne vie" și că 
„curajul dovedit de Kennedy în 
slujba păcii Va fi întotdeauna cin­
stit".

Ședința specială a Adunării 
Generale a O.N.U.

Cuvin* area reprezentantului 
permanent al R. P. R.

NEW YORK 26 (Agerpres). — Co­
respondență specială : Marți după-a- 
miază Adunarea Generală a O.N.U. 
s-a întrunit într-o ședință specială 
consacrată memoriei fostului președin­
te al S.U.A., John F. Kennedy. în 
cursul ședinței au luat cuvîntul preșe­
dintele Adunării Generale, Rodriguez, 
secretarul general al O.N.U., U Thant, 
vicepreședinții adunării Generale pre­
cum și președinții celor șapte comitete 
ale Adunării,

Reprezentantul permanent al Repu­
blicii Populare Romîne la O.N.U., și 
președinte al Comitetului Politic spe­
cial, Mihail Hașeganu, a declarat : „Pe 
toate meridianele globului, popoarele 
au luat parte la durerea și doliul care 
au lovit poporul american. Acțiunea 
criminală care a pus capăt vieții pre­
ședintelui Kennedy, vizînd în același 
timp opera începută de el, a provocat 
o indignare unanimă. Aflîndu-se în 
fruntea unui stat care. poartă o răs­
pundere deosebită pentru pacea în lu­
me, președintele Kennedy a manifes­
tat preocuparea de a face să prevaleze 
vocea rațiunii în relațiile internaționa­
le. De aceea, moartea tragică a preșe­
dintelui Kennedy a fost o grea pierde­
re nu numai pentru poporul ameri­
can, dar și pentru întreaga lume.

Guvernul și poporul romîn, a spus 
Mihail Hașeganu, împărtășesc durerea și 
indignarea generală provocată de asa­
sinarea președintelui Kennedy, și aduc 
un solemn omagiu memoriei sale. In 
calitate de președinte al Comitetului 
Politic Special, a încheiat vorbitorul, 
exprim sincere condoleanțe delegației 
Statelor Unite ale Americii, rugînd-o 
să transmită doamnei Kennedy și fa­
miliei lovite de doliu sentimentul nos­
tru de profundă simpatie".

<

SITUAȚIA
BAGDAD 26 (Agerpres). — într-o 

declarație radio-difuzată, ministrul 
apărării al Irakului, Takriti, a con­
firmat că „aproape toate unitățile mi­
litare s-au retras în cazărmi, unde 
și-au reluat activitatea normală". 
Viața la Bagdad și în celelalte orașe 
irakiene, a declarat Takriti, este cal­
mă. în cadrul unei emisiuni a postu­
lui de radio Bagdad, ministrul mun­
cii și al problemelor sociale a anun­
țat că „vor fi elaborate noi legi în 
problemele muncii".

Agenția Reuter relatează că gu­
vernatorul militar al Bagdadului a 
reamintit foștilor membri ai „gărzii

DIN IRAK
naționale" că trebuie să predea cit 
mai repede armele. Pînă la predarea 
întregului armament, punctele impor­
tante din capitală și alte centre im­
portante irakiene continuă să se afle 
sub pază

într-o conferință de presă, primul 
ministru irakian, Yehia, a subliniat 
că „politica Irakului este clară". El 
se pronunță „pentru unitatea arabă 
și pentru relații de prietenie cu toa­
te popoarele". Acțiunea din 18 no­
iembrie (preluarea puterii de către 
actuala conducere), a adăugat el, „a 
fost menită să corecteze situația" e- 
xistentă pînă atunci.

Cifre privind producția mondială de otel
PARIS 26 (Agerpres). — In ultimul 

său număr, publicația economică 
franceză „Agefi", a dat publicității o 
serie de cifre privind producția mon­
dială de oțel. Potrivit publicației pro­
ducția de oțel a lumii a atins cifra 
record de 302 milioane tone în pri­
mele 9 luni ale anului curent față de 
284 milioane tone înregistrate în pe­
rioada corespunzătoare a anului tre­
cut.

După, ce scoate în evidență faptul

SESIUNEA F. A. O.
ROMA 26 (Agerpres). — După cum 

relatează agenția France Presse, 
luni dimineața, în cadrul lucrărilor 
celei de-a 12-a sesiuni a Conferinței 
Organizației Națiunilor Unite pentru 
alimentație și agricultură (FAO), 
care are loc la Roma, cea de-a treia 
comisie a Conferinței a adoptat o re­
comandare care prevede creșterea 
numărului membrilor consiliului. în 
prezent din componența conferinței 
— care este organul executiv al 
FAO între sesiunile conferinței — 
fac parte numai reprezentanții ai 27 
de state. Potrivit agenției, această 
recomandare urmează să fie dis­
cutată de conferință ;în sesiune 
plenară.

că în această perioadă producția de 
oțel a Uniunii Sovietice și a Statelor 
Unite a înregistrat creșteri însem­
nate, „Agefi" subliniază că producția 
de oțel a țărilor membre ale C.E.C.O. 
(Comunitatea Europeană a Cărbune­
lui și Oțelului) a scăzut cu 300.000 de 
tone față de producția înregistrată în 
primele 9 luni ale anului trecut. Deși 
în unele țări ale C.E.C.O.; scrie 
„Agefi", producția de oțel a înregis­
trat unele creșteri, ele n-au fost su­
ficiente pentru a acoperi scăderea 
masivă de 1,500.000 tone înregistrată 
în producția de,oțel a: Republicii Fe­
derale Germane.

„Cele mai corupte alegeri din istoria 
Coreei de sud“

SEUL 26 (Agerpres). — La 26 noiem­
brie în Coreea de sud au avut loc ale- 
geri parlamentare pentru desemnarea 
celor 175 de membri ai Adunării Na­
ționale — unica cameră a parlamentu­
lui sud-coreean. Alegerile pentru Adu­
narea Națională au loc la scurtă vreme 
după alegerile prezidențiale din 15 oc­
tombrie, în urma cărora președintele 
Coreei de sud Pak Cijan Hi nu a 
putut obține alegerea sa decît cu 42,51 
la sută din totalul voturilor exprimate.

O expresie a nemulțumirii populației 
sud-coreene față de regimul lui Pak 
Cijan Hi este și faptul că la alegerile 
parlamentare, din cei 13 milioane de 
alegători înscriși pe listele electorale, la 
centrele de vot s-au prezentat mai puțin 
de 70 la sută.

Partidul democrat, principalul partid 
de opoziție, a dat publicității o declara­
ție în legătură cu modul în care s-au 
desfășurat alegerile din 26 noiembrie, 
în declarație se arată că aceste alegeri 
„au fost cele mai corupte și mai necins­
tite din istoria Coreei de sud". Partidele 
de opoziție au hotărît formarea în ca­
drul viitoarei Adunări Naționale a unei 
comisii unite de anchetă care să cer­
ceteze modul cum au fost falsificate atît 
alegerile prezidențiale cît și alegerile 
pentru Adunarea Națională.

Rezultatele definitive ale alegerilor

Declarația ministrului argentinian 
combustibiluluial energiei și

BUENOS AIRES 26 (Agerpres).— 
După cum relatează agenția U.P.I. 
ministrul energiei și combustibilu­
lui al Argentinei, Pozzio, a decla­
rat ca țara sa nu va avea de su­
ferit de pe urma hotărîrii cu privi­
re la anularea contractelor petroli­
fere încheiate cu firme americane 
și vest-europene. Pozzio a spus că 
Y.P.F. (Societatea petroliferă ar-

Ședința Comisiei permanente CAER 
pentru construcții

BERLIN 26 (Agerpres). — în­
tre 18 și 23 noiembrie a avut loc la 
Berlin cea dea 12-a ședință a Co­
misiei permanente C-A.E.R. pentru 
construcții. La lucrările comisiei au 
luat parte delegațiile R.P. Bulgaria, 
R.S. Cehoslovace, R. D. Germane. 
R. P. Mongole, R. P. Polone, R. P. 
Romîne, R. P. Ungare și Uniunii 
Sovietice. Au participat de aseme­
nea ca observatori reprezentanți ai 
R.P.D. Coreene și Republicii Cuba.

Au fost examinate probleme ale 
ridicării nivelului tehnic în proiec­
tarea și executarea construcțiilor, 
ale dezvoltării producției de ciment 
și beton celular, ale mecanizării lu­
crărilor de construcții ș.a.

Comisia a analizat raportul pri­
vind activitatea sa în anul 1963 și 
a aprobat planul de activitate pe 
anul 1964.

Ședința s-a desfășurat într-un 
spirit de prietenie și colaborare.

gentiniană de stat) va fi în măsu­
ră să finanțeze și activitatea de 
prospectare efectuată anterior de 
societățile străine.

Referindu-se la atitudinea cercu­
rilor americane față de această ho- 
tărîre a guvernului argentinian, 
Pozzio a spus că „în S.U.A. s-au 
semnalat reacții ostile doar din par­
tea persoanelor interesate sau lega­
te de companiile petrolifere" adău­
gind că „o mare parte a opiniei pu­
blice din S.U.A. recunoaște juste­
țea poziției argentiniene"

Ziarul vest-german „Frankfurter 
Allgemeine" a publicat o corespon­
dență din Buenos Aires în care se 
arată că anularea concesiunilor pe­
trolifere străine în Argentina „ar 
putea constitui pentru alte țări lati- 
no-americane un prilej de a urma 
exemplul Argentinei".

vor fi date publicității în cursul zilei 
de joi.

După cum transmite agenția U.P.I, 
Adunarea Națională urmează să se în­
trunească la 17 decembrie. Potrivit noii 
constituții, Adunarea Națională va avea 
o influență destul de rediisă întrucit 
adevărata putere va fi deținută de gu­
vern. Președintele are drept de veto a- 
supra hotărârilor Adunării Naționale.

---•---
DEZBATERILE

DIN CAMERA COMUNELOR
LONDRA 26 (Agerpres). — „Guver­

nul britanic trebuie să interzică vîn- 
zarea de armament Republicii Sud- 
Africane" — a declarat laburistul 
Christopher Mayhew în Camera 
Comunelor El a vorbit despre pro­
testul opiniei publice engleze împo­
triva faptului că Anglia continuă să 
trimită Republicii Sud-Africane bom­
be cu gaze lacrimogene și arme de 
foc. Ministrul afacerilor externe, 
Butler, a declarat că va studia acea­
stă propunere.

Cîțiva membri ai parlamentului au 
protestat împotriva vizitei oficiale în 
Anglia a ministrului de informații 
franchist Fraga Iribarne.

Laburistul Zilliacus l-a întrebat pe 
ministrul de externe Butler în legă­
tură cu politica guvernamentală de 
„menținere a drepturilor în Berlinul 
occidental". în răspunsul său, But­
ler a declarat că toate problemele 
legate de Berlin pot fi rezolvate pe 
calea tratativelor.

Colocviul international 
asupra electronicii nucleare

PARIS 26 (Agerpres). — în marea 
sală a palatului UNESCO din Paris 
au început luni lucrările „Colocviu­
lui internațional asupra electronicii 
nucleare".

Prima ședință de lucru a acestei 
importante manifestări internațio­
nale, care reunește aproape 1 000 de 
specialiști din 40 de țări, a fost pre­
zidată de academicianul romîn A. 
Sanielevici, director adjunct al Divi­
ziei de cercetări și laboratoare din 
cadrul Agenției internaționale de 
energie atomică.

Țărani mexicani au ocupat păminturi moșierești

*
După cum s-a relatat, cu două 

zile înainte de asasinarea lui 
Kennedy, un student din Dallas, 
Robert Rowe, a scris mamei sale că 
se teme că președintele va fi ucis 
cînd va sosi în acest oraș. Scrisoarea 
acestui student a fost publicată la 
23 noiembrie de ziarul „Register" 
care apare lâ New Haven (statul 
Connecticut). Redacția ziarului a 
Intrat ulterior în legătură telefonică 
cu Rowe la Dallas. Acesta a decla­
rat că în ultimele săptămîni au fost 
difuzate la Dallas un mare număr 
de manifeste ostile președintelui 
Kennedy. El a amintit despre un 
manifest difuzat de elementele ul-

*
trareacționare, înfățișînd fotografia 
lui Kennedy sub care erau scrise 
cuvintele; „Cerem să fie judecat 
pentru trădare". Rowe a spus că 
consideră imposibil să-și continue 
studiile la Dallas și inteționează ca 
la sfîrșitul semestrului să plece din 
acest oraș.

Majoritatea studenților sînt co­
pleșiți de asasinarea lui Kennedy, a 
spus el, „însă nu era greu de pre­
văzut că lucrurile se vor termina 
astfel după primirea ostilă ce i s-a 
făcut lui Adlai Stevenson, repre­
zentantul permanent al S.U.A. la 
O.N.U., și după modul prietenesc in 
care a fost salutată doamna Nhu“.
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li/ fost mui multi

Concluziile unui ziarist
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8
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/ Potrivit relatărilor agenției Uni- 
8 ted Press International, după stu- 
8 dierea atentă a unui film cu ima-
8 gini foarte clare luate în momen- 
8 tul asasinării lui Kennedy de către
8 un cineast amator aflat la fața lo-
8 cului (film care a fost achiziționat
8 de revista ilustrată „Life" pentru 

suma de 40 000 dolari) șl a de-
8 clarațiilor martorilor oculari, un 
8 ziarist italian a ajuns la concluzia
2 că nu poate fi vorba de un singur 
8 asasin.
8 Acest ziarist scrie în ziarul ita- 
țj lian „Corriere Lombardo" că arma 
z cu care se afirmă că a tras asasi- 
8 nul asupra lui Kennedy era cunos-
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asasini ?

italian
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cută în armata italiană în cursul > 
celui de-al doilea război mondial 8 
sub denumirea de „model 38". „A- 8 
ceastă armă nu este automată, z 
scrie ziaristul. Cum a fost posibil 8 
ca Oswald, care se presupune că £ 
a fost singur, să tragă trei gloanțe y 
dacă pentru fiecare foc sînt ne- 8 
cesare cel puțin 10 secunde ? Or, f) 
potrivit imaginilor din film nu au x 
trecut mai mult de 5 secunde din 8 
momentul în care Kennedy a fost ț 
împușcat și momentul în care au- x 
tomobilul său a pornit-o în viteză 8 
spre spital. Poate, încheie el, nu * 
Oswald a fost cel care a tras cele 8 
trei focuri asupra lui Kennedy". 8
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Comentariul agenției France Presse
DALLAS 26 (Agerpres). — Cores­

pondentul din Dallas al agenției 
France Presse transmite : Depășind 
larg cadrul orașului Dallas, anche­
ta cu privire la asasinarea pre­
ședintelui Kennedy, apoi aceea în 
legătură cu moartea asasinului său 
se pare că trebuie să fie centrali­
zată lă Ministerul Justiției de la 
Washington. Impresia este că poliția 
locală, depășită de evenimentele de 
duminică, paralizată de mulțimea 
de corespondeți americani și străini 
nu poate acționa cu calmul necesar 
unei anchete de această amploare.

Poliția din Dallas a pierdut a- 
proape orice control asupra opera­
țiunilor. Ea a fost criticată și ridi­

culizată de această crimă comisă 
în propriul ei sediu.

Pentru aceste motive, cu începere 
de duminică, firele anchetei duc la 
sediul F.B.I. unde se află John Mil­
ler, reprezentantul personal al mi­
nistrului justiției, Robert Kennedy. 
Miller a informat pe ziariști că nici 
o informație nu va mai fi comuni­
cată la Dallas, ci la Washington.

Totul pare să indice — se arată 
în telegrama agenției France Presse 
— că poliția locală din Dallas și a- 
genții federali au făcut o anchetă 
destul de sumară și nu au încercat 
să cunoască adevărata personalitate 
a lui Oswald și motivele care ar fi 
putut să-1 facă să-1 asasineze pe 
președintele Statelor Unite.

ieri

regiunea Sangau în apropiere de

• In Republica Somalia 
alegeri pentru cele 58 de 
pale, primele alegeri de 
independentei tării. (Ag.).

în piramide, 
stingă) De ce 
Pentru ca să 
protejate de

Ioc 
soi-

• Postul de radio Saana anunță că în- 
lr-una din regiunile nordice de frontieră ale 
Yemenului au avut Ioc ciocniri între tru­
pele republicane ji detașamente de mer­
cenari. Trupele mercenare au fost infrînte 
lăsind pe cimpul de luptă cantități de 
arme și muniții. (Ag.)

bf-it eiteim idiidiii'i • du eî/eoa riitdtud
• La 26 noiembrie a apărut numărul 

10 000 al ziarului „Daily Worker", organ 
al Partidului Comunist din Marea Britanic, 
în numărul jubiliar consacrat acestui eve­
niment, ziarul publică numeroase mesaje 
<Ie salut din partea unor cunoscuți fruntași 
ai vieții publice. (Ag.).

• în apropiere de satul Saint Marcel 
departamentul Ardeche — Franța — în 
valea fluviului Rhfine s-a prăbușit un avion 
cu reacție aparținînd bazei militare fran­
ceze din Orange (departamentul Vauclu- 
se). Pilotai a reușit să scape cu viață. (Ag.)

• In urma unor ciocniri între poliție și 
cetățeni de origine somaleză, în cîteva lo­
calități din provincia de nord a Kenyei au 
fost instituite restricții asupra circulației, 
în cursul ultimei săptămîni au avut 
mai multe asemenea ciocniri care s-au 
dat cu răniți. (Reuter).

• Uniunea tipografilor libanezi a des­
chis la Beirut o „Expoziție a alfabetului". 
Expoziția prezintă primele texte in alfabe­
tul fenician, precum fi stampe fi gravuri 
din tipografia lui Gutenberg. Exponatul cel 
mai valoros este un sarcofag al regelui fe­
nician Ahiram cu primul alfabet, descope­
rit pînă 
înaintea

au avut loc 
consilii municn- • 
la proclamarea

• In
frontiera cu Sarawakul a fost doborît un 
avion militar englez care a violat spațiul 
aerian al Indoneziei. (Antara).

în prezent, din sec. al XUl-lea 
erei noastre. (Ag.),

• în cursul lunii viitoare în capitala 
Kuweitului va avea Ioc semnarea unui a- 
cord privind crearea unei bănci a țărilor 
arabo-africane. Banca, care va avea seaiul 
la Cairo, fără însă să intre sub jurisdicția 
R.A.U., va deține un capital de 10 mili­
oane lire sterline. Fondurile acestei bănci 
urmează să fie folosite in scopul finanțării 
comerțului exterior dintre țările arabe |i 
africane. (France Presse).

• în sala Uniunii cineaștilor din Moscova s-a deschis o expoziție de desene a lui 
I. Popescu-Gopo. La deschidere au luat parte : S. N. Sguridi, vicepreședinte al 
Uniunii cineaștilor din U.R.S.S., regizorul R. N. Rostoțki, artista Tatiana Samoilova, al(i 
cineaști. După deschiderea expoziției a urmat vizionarea noului film, creație a lui 1. 
Popescu-Gopo, „Pași spre lună", care s-a bucurat de un frumos succes. (Ag.).

, • La 22—23 noiembrie a avut loc la 
Leipzig-Markleeberg conferința Biroului 
Asociației Internaționale a Juriștilor Demo- 
crați, la care au participat juriști din 14 
țări. Din partea țării noastre a participat 
Ioan Filip, membru al Comitetului execu­
tiv al Asociației juriștilor din R.P.R. Con­
ferința s-a ocupat de pregătirea celui de-al 
8-lea Congres mondial al Asociației Inter­
naționale a Juriștilor Democrați, care va 
avea loc în aprilie 1964 la Budapesta. (Ag.)

Un șir lung de piramide sub razele 
soarelui din sud... Vestigii ale E- 
giptului antic ? Nu ; un peisaj din 
tînăra Nigerie. Oricît de curios ar 
părea, piramidele din fotografia de 
jos nu sînt clădite din blocuri de 
piatră ca cele din marginea Saharei 
ci din... saci eu arahide.

Arahidele constituie unul din 
principalele produse ale Nigeriei — 
700.000 de tone pe an. Cultura și 
exportul lor ocupă un loc din ce în 
ce mai important în economia țării. 
Aduse în saci din toate colțurile 
Nigeriei, arahidele sînt stivuite, în­
ainte de a porni în drumul lor 
peste mări și țări, 
(vezi fotografia din 
tocmai în piramide ? 
poată fi mai bine 

umezeală, în anotimpul ploios.

CIUDAD DE ME­
XICO 26 (Agerpres).— 
„Ajunși în pragul dis­
perării din cauza foa­
mei și mizeriei, obo­
siți de promisiuni de­
șarte și de cei 13 ani 
de amînări a aștepta­
tei reforme agrare ca­
re trebuia să le dea 
pămînt, aproape 1.000

de țărani din regiunea 
Penjomo (statul Gua- 
najanto) din Mexic, au 
confiscat păminturile 
moșierești", scrie zia­
rul mexican „La Voz 
de Mexico".

Dar, adaugă ziarul, 
țăranii au fost izgoniți 
de pe aceste pămân­
turi de către poliție și

jandarmerie. Aproxi­
mativ 300 de țărani au 
fost arestați.

„Atîta timp cit si­
tuația din satele me­
xicane nu se va schim­
ba radical, serie zia­
rul, țăranii vor fi ne- 
voiți să continue lupta 
pentru satisfacerea 
revendicărilor lor".

Retragerea unui partid
din coaliția guvernamentală din Turcia

ANKARA 26 (Agerpres). — Agen­
ția Associated Press anunță că Comi­
tetul Executiv al Partidului Național-

Viscol puternic la Vladivostok

VLADIVOSTOK 26 
După cum relatează 
asupra orașului Vladivostok s-a dez­
lănțuit un viscol de o intensitate pu­
țin obișnuită. Cantitatea de zăpadă 
căzută în ultimele 24 de ore este e- 
gală cu cea care în mod obișnuit cade 
într-o lună. Sinopticienii consideră 
că viteza vîntului va continua să 
crească.

Viscolul a îngreunat serios trans­
porturile. Lucrările în portul comer­
cial au fost întrerupte, iar școlile 
și-au încetat activitatea. Se efectuea­
ză lucrări intense cu ajutorul mașini­
lor pentru deszăpezirea străzilor.

(Agerpres). — 
agenția TASS,

• La Cairo s-a anunțat in mod oficial 
că R.A.U. invită cele 32 de state africane, 
membre ale Organizației unității africane, 
să participe la o mare expoziție econo­
mică care urmează să fie organizată la 
Cairo. (Ag.).

• Muncitorii și funcționarii agenției ja­
poneze de presă Kiodo Țusin, au declarat 
o grevă de 24 ore revendicînd majorarea 
salariilor. Aceasta este cea de-a treia gre- 
vă organizată de salariații agenției Kiodo 
Țusin în ultimele zile. (Ag.)

au confiscat Ia 
morfină ascunsă 
acestei încărcă- 
un negustor din 

Soummakieh,

• Autoritățile franceze 
25 noiembrie 815 kg de 
pe o navă. Expeditorul 
turi de contrabandă este
Beirut, Sami Mohammed 
căutat de multă vreme de organele Inter­
pol (Organizația internațională de poliție). 
Valoarea stupefiantelor confiscate este a- 
preeiată la 1 150 000 de franci. (France 
Presse).

• La 25 noiembrie s-a deschis la Moscova simpozionul internațional pentru pro­
ducția materialelor textile nețesute la care participă delegații din Bulgaria, Ceho­
slovacia, R. D. Germană, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. Din partea Rominiei, la sim­
pozion participă o delegație formată din ing. Marin Udrea, director general-adjunct 
la Direcția tehnică a Ministerului. Industriei Ușoare și ing. Petre Teleba de la Insti­
tutul de cercetări textile. La simpozion vor fi discutate problemele actuale ale acestei 
noi ramuri a industriei textile, precum și problemele perfecționării tehnice și tehno­
logiei care permit îmbunătățirea sortimentului de produse.

Țărănesc din Turcia a hotărît astăzi 
cu 17 voturi pentru și două contra să 
se retragă din coaliția guvernamen­
tală din care făcea parte împreună cu 
Partidul republican al poporului (al 
primului ministru Inonu) și Partidul 
Turciei noi.

La rîndul său Partidul Turciei noi 
a hotărît să țină o sesiune specială 
în care să hotărască dacă va mai face 
parte sau nu din coaliția guvernamen­
tală.

Aceste măsuri sînt întreprinse, 
după cum apreciază observatorii de la 
Ankara, ca urmare a înfrîngerii pe 
care au suferit-o cele trei partide din 
coaliția guvernamentală în alegerile 
locale de la 17 noiembrie.

K
PENTRU A PREVENI FURTUL

UNOR OPERE DE ARTA
J

I LONDRA 26 (Agerpres). — 
Luni seara au sosit la Londra mai 
multe lucrări celebre ale marelui 
pictor spaniol Francisco Gova 
pentru a fi expuse, începi nd de 
la 7 decembrie la expoziția or­
ganizată de „Royal Academy". 
Pentru a evita un eventual furt 
al acestor lucrări a căror valoa­
re se cifrează la aproximativ 10 
milioane de dolari, s-a recurs la. 
un truc original în ceea 
vește transportul pînzelor 
Madrid la Londra.

După ' cum i
Associated Press, tablourile au i 
fost introduse în lăzi de... zar- J 

I zavat care purtau eticheta de ro- J 
șii si împreună cu alte lăzi cu ț 
legume au fost transportate cu ! 
trenul pînă la Londra. 1

Faptul că din Galeriile Națio- i 
nale din Anglia a dispărut în j 
1961 portretul ducelui de Welling- u 

I ton de Goya pentru care guvernul 1 
britanic a plătit despăgubiri 342.000 J 
de dolari precum și frecventele J 
furturi de opere de artă înregis- < 
trate în ultimii ani, au determinat J 
autoritățile să recurgă la trucul j 
a/nintit.

ce pri- I 
de la J 

relatează agenția |
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